

1591 1592 1593. 1594

1591 ANGELIVS MELISSO

S. D.

A. d. IX cal. Junij fuerunt mihi reddita littera tua,
quas tu cal. Martij Noriberga ad me perferendas
dederas. Vides igitur illas ^{ostendit} quatuor ipsas dies
in itinere fuisse. quod eo a me dicitur, ut culpam
in me minime residere intelligas, si seruis omnino
quam oportuit ad eas responderim. quanquam scri-
psissem ego jam antea ad te vel litteris nullis tuis
laccessitus; nisi plane ignorassem, quo in loco te contineres.
nam Hercules (aofanus, a quo uno id audire antea
conspexeram, jam ducit abest Venetias profectus;
neque utrum illic sit, an inde alio se contulerit,
unquam quidquam significavit. Quare, ut inge-
me fatear, propudum desperaveram futurum, ut
de te, quod vehementer verebar, posthac aliquid
certi audirem. atque in hanc opinionem cum in dies magis
magisque discederem, repente sum a litteris tuis, optatis
illis quidem potius, quam expectatis de te certior factus,
ubi esses: quod quantum mihi voluptatem attulerit,
mi Melisse, nullis verbis consequi possem. Verebar
enim, non me hercule, ne mei memoriam abjecisses, quando
in animum tanta humanitate praeditum, tantamque opti-
marum litterarum cognitione perpolitum, nullo modo
cadere id potest; ne nos tam longis terrarum spatiis
disclusi, neque tu s. ad me, neque ego ad te, praeterea
scribendi occasionem nancisceremur, ut omnis amicitia
nostra fructus, qui et litteris ultra citoque missis percipitur
incurdissimus, si non periret, obscuraretur. Hae huius
modi utriusque nostrum taciturnitate. Dicit igitur gratia.
qui nunc quidem te ad scribendum impulerunt, antea
vero fasciculum litterarum mearum et Hadriatica gada-
hione ita servarunt, ut a te vivo doctissimo legi omnia,
qua in eo scripta fuerant, non difficillime potuerint.
tua enim opera in lucem eribunt emendatiora; ac pra-
sertim si e Palatini Apollinis bibliotheca, id est e
Christophori Plantini officina ad hominum manus per-
venerint. Da igitur operam si me amas, vel potius
quoniam me amas, ut provinciam hanc vir ille suscipiat.
quod si fecerit, praeterquam quod gratissimum mihi fe-
cerit, ego me hominem non putabo, nisi re ipsa quamprimum
ostendero, memet alterius opera e liberalitate amici posse,
animum quidem certe magnitudinem non posse. Sed de hoc alias
uberius atque explicatius. Vale mi Melisse, et cum potes, fac
me suavissimis Musarum tuarum partibus impericias.
Datum Romae a. d. VIII Kal. Junij.

Cap^o

Ann^o 1591 sty. 1592

2

Confite me speravi — Non confundar in aeternum
Deus me iuxta me contra inimicos meos.

1591 1592

1592
5

+ ... libro nostro ...
 ... itane diu ...
 + ... libro ...
 ...
 + ... libro ...
 ...
 + ... libro ...
 ...
 + ... libro ...
 ...

M. G. ...

+ ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...

4

portum salutis nos dedurat superamus ille Noster
 qui Norem suam nunq. negi p. h. e. t. u. r. m. i. s. l. i. b. e. l. l. o. s.
 h. u. i. c. a. n. g. e. l. o. s. v. o. l. u. n. t. a. r. i. u. m. p. a. s. s. i. m. i. s. D. e. i. q. u. o. r. u. m
 s. i. p. l. u. r. i. b. u. s. C. o. n. d. i. t. i. o. n. e. h. a. n. s. i. m. i. s. o. m. n. i. u. m. a. f. f. a. r. e. s.
 T. h. e. o. d. o. r. u. s. q. u. o. r. u. m. s. i. q. u. i. d. p. o. t. e. r. i. t. e. d. e. m. o. n. d. u. m.
 f. a. c. n. o. s. r. e. a. t. i. o. n. e. s. s. t. s. i. q. u. i. d. p. o. t. e. r. i. t. e. r. e. o. p. e. r. a.
 o. n. e. s. / a. e. d. e. l. i. t. o. c. o. l. l. e. g. i. t. v. e. s. t. r. i. n. o. n. f. a. b. a. s. i. s.
 s. o. l. u. n. t. u. r. s. i. q. u. i. d. a. n. n. o. t. e. t. q. u. i. b. u. s. a. d. h. u. c. o. p. i. s. f. u. i. t.
 e. n. o. r. a. r. e. n. o. n. d. e. s. i. n. a. t. P. K. e. d. e. r. v. e. s. t. r. e. o. r. a. n. i.
 s. i. q. u. i. d. m. i. s. s. i. s. a. n. t. e. s. a. b. f. f. a. t. i. o. n. e. n. o. n. e. i. t.
 s. o. l. u. t. i. o. n. e. m. s. i. m. u. l. t. a. n. t. e. m. i. u. s. q. u. a. n. d. o. c. o. n. d. i. t. i. o. n. e. s.
 r. e. g. e. o. f. f. e. r. e. t. / o. n. e. c. o. n. d. i. t. i. o. n. e. s. i. n. t. e. r. v. e. s. t. r. i. s. q. u. o. r. u. m.
 X. a. p. p. f. i. l. i. u. s. m. e. u. s. B. u. l. l. o. s. e. t. i. a. m. q. u. o. d. a. n. n. o. t. e. t. p. h. o. s.
 a. n. n. i. v. o. s. t. r. i. a. n. f. a. p. e. r. t. a. n. n. i. s. e. x. o. m. p. t. i. s. a. n. n. o. n. o. p. o. t. e. r. e.
 p. a. r. t. i. b. u. s. s. u. i. s. a. d. m. a. i. n. u. s. q. u. o. d. o. g. s. b. u. d. e. t. / s. e. u.
 i. n. u. n. t. e. / q. u. i. b. u. s. b. e. l. i. s. i. m. u. s. v. e. l. e. n. d. i. n. i. r. e. s. t. i. t. u. i. t.
 e. t. i. n. m. u. l. t. i. s. r. e. m. i. s. s. i. o. n. i. b. u. s. c. o. n. s. e. r. v. a. r. e. d. i. g. n. e. t. u. r.
 A. n. n. o. s. u. o. r. u. m. a. n. n. i. d. u. e. s. t. e. t. s. a. l. u. t. e. m. q. u. o. d. h. u. i. c. q. u. o. r. u. m.
 m. e. d. i. c. i. n. e. o. r. d. i. n. a. t. u. r.

ad ipsam ad
 multum nobis
 yndum

in illis julij
 muni...

+ Al. s. r. Don Alonzo de Mendoca subimp. s. r.
 Al. s. r. Por respondere de los de V. s. r. L. a. u. d. a. r. e.
 Como que pasado algun tiempo de los L. u. i. s. f. e. r. n. a. n. d. e. s.
 ha recobido Cortas del Al. s. r. Don Bernard. L. o. t. t. e. d. e. s.
 Las quales d. i. c. i. m. o. s. e. s. t. a. i. m. p. r. e. s. s. i. o. n. e. m. e. d. n. e. a. d. e. s. t. e.
 libro de los V. s. r. s. q. u. o. d. m. o. n. t. i. o. n. e. s. u. l. t. s. s. u. y. a. s.
 y p. o. r. q. u. e. e. n. t. e. n. t. e. s. a. l. l. a. y. o. s. u. e. e. r. e. r. i. t. o. s. a. d. d. e. s. t. e.
 Don Bernard. s. o. b. r. e. d. i. c. h. o. s. s. t. a. g. s. p. o. r. a. d. o. c. e. r. i. s. p. u. e. r. o.
 p. a. r. s. u. b. e. x. o. m. n. o. s. e. s. e. t. e. t. u. l. l. e. r. s. o. b. r. e. d. i. c. h. o. s.
 y p. o. r. n. o. h. a. i. e. r. v. e. i. d. o. e. l. l. i. b. r. o. q. u. o. p. u. e. d. o. d. i. z. i. e.
 de los figueras de. d. i. c. h. o. s. q. u. o. d. l. o. s. q. u. e. s. e. r. a. n.
 e. n. d. e. s. a. l. i. o. p. o. d. e. r. e. m. o. s. h. a. y. e. r. e. s. q. u. e. s. e. r. a. n.
 n. e. c. e. s. a. r. i. o. s. a. n. n. o. t. e. t. m. a. p. o. r. e. s. t. e. s. i. n. o. n. o. s. t. r. o. s. s. e. r. a.
 n. o. p. o. n. e. r. f. i. g. u. e. r. a. n. i. n. g. u. n. a. / y. e. t. d. i. m. a. n. d. i. c. h. o. s. q. u. o. d.
 p. o. r. q. u. e. a. n. d. o. m. i. n. g. o. s. t. i. e. m. p. o. s. b. a. z. a. r. t. a. s. c. o. r. t. a. s. d. e. s.
 f. i. g. u. e. r. a. s. / s. i. a. l. g. u. n. d. i. a. v. i. s. v. e. n. d. e. r. e. e. n. A. m. o. r. e. s. y.
 q. u. e. l. l. e. u. a. n. s. i. g. u. e. l. a. C. o. r. t. a. p. o. d. e. r. e. m. o. s. C. o. m. m. i. s. s. i. o. n. e. s.
 1 de los

6

Debeo, y segun leyenda y la lra que se tomare en
 la ymposicion de los yngredios de los yngredios por fin de
 dento f... al... que... en
 r... al... me refocendo al...
 f... al... Don bernardino alogual el...
 se es muy aff... tambien... y an
 en offe... y comendone...
 que... y... y...
 ... 1591

Necesidad de la flo. de 3^o de 1591

+ ~~...~~ ^{te m...} ~~...~~ ^{et te}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 for... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 amine... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 at... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 assequuntur... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 volunt... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 orulij... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 Mater... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 loquens... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 commedimus... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 xelym... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 grande... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 preses... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
 or salubere... ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}

+ ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}

69. 17. 25
 21. 12
 9. 11. 9

+ de J. M. S. de San B. de ...
 En ... de ...
 V. M. S. y ... la ... no se ...
 ... de la ...
 ... como ...
 ... en ...
 ... y ...
 ... de ...
 ... en ...
 ... y ...
 ... de ...
 ... y ...

+ y como ...
 ...
 ...
 ...
 ...

+ Quien ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...
 ...

1
 1891
 A Jay pulmar, alu, de la...
 Army alu, y medine...
 que fuis y...
 a la...
 mi...
 Banni...

A m...
 que le...
 a...
 sub...
 am...
 de...
 la...

a m...
 de...
 a...
 a...
 a...
 a...
 a...

J...
 p...

m...
 d...
 m...
 e...
 q...
 o...
 p...
 e...
 v...
 a...
 g...
 e...

H
 8
 9
 10
 11
 12
 13
 14
 15
 16
 17
 18
 19
 20

[Faint, mostly illegible handwritten text in a cursive script, possibly a ledger or account book. The text is written on aged, yellowed paper with some ink bleed-through from the reverse side.]

8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

Monseigneur

Monseigneur Ma belle sœur Jeant Urbain de Brunelles

On a d'onne a cognosceur qu'il a esté le 15 de Juin

deuxième bonne audience ^{de la Cour de France} auquel on a fait mention

de ses fils / maintenant ^{il est} elle ^{est} d'un ^{si} ^{grand} ^{bien} ^{et} ^{elle} ^{ne} ^{peut}

estre de une telle ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère} ^{le} ^{quel} ^{est} ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère}

de la maison ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère} ^{le} ^{quel} ^{est} ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère}

^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère} ^{le} ^{quel} ^{est} ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère}

seont ainsi faits ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère} ^{le} ^{quel} ^{est} ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère}

dit dit ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère} ^{le} ^{quel} ^{est} ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère}

de la part ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère} ^{le} ^{quel} ^{est} ^{de} ^{la} ^{part} ^{de} ^{son} ^{frère}

Monseigneur

Mariais pour la publication de longue vie de

Vous sçavez le pain de la Cour de France d'aujourd'hui

le mai 1521.

192. ~~...~~ de 10. del mes pasado. Aniso que lo mostrado la d^{na}
armis cofrederos, y que se espantaron de lo que v. m. no haze otro
y venta de remite ^(un tanto de millares) de lo que ^{lo que queda en sus manos} ~~...~~ de lo
y venta embudo y lo que embudo ~~...~~ ^{...} y ~~...~~
y dicen que lo que fue mandado a v. m. de los quatro mil. seis cientos
floreines que deuenia de estos pagar en 4 payas de 6 o 6 meses
que esto vin sin que v. m. haia de expliar ^{...} por que de lo que
escrive que ~~...~~ ^{...} por la cantidad de lo que ~~...~~ los libros
de fin que no es la razon y que antes los quieren embiar a
y pedir y que ~~...~~ ^{...} embiados ~~...~~ ^{...} por uno ^{...}
millares ay de ~~...~~ ^{...} en ~~...~~ ^{...} y que dos veces fueran
vendidos si los quisiereis ~~...~~ ^{...} Y ~~...~~ dicen que los libros
de el ~~...~~ v. m. los ~~...~~ ^{...} como ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
por ser los ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
necesario el ~~...~~ de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
quieren ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de los ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
dijos ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
P. ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
escrivido ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
antes ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}
de ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...} ~~...~~ ^{...}

por lo

+ per los quatro mille flumes / pujando les en q' h'mins
de .4. m & meses. per mil flumes / resone V m.
su resolucion an el d' de p' que no vanos en
ayudas de espitturas y que se omnia /

+ Clar^{do} D^{no} Dⁿⁱ ondu de q' p' p' d' h'is
Creydendo ~~re m' d' h'is~~ act^o peregrinacionem suscepam ~~de~~ ad m' d' h'is
et causam d' h'is t'ri, sed sua salutem ~~re m' d' h'is~~ cum tu salutis, et Amicus
ille inter om^{es} D. Preside^{nt} d' h'is ~~re m' d' h'is~~ favore. scilicet. m' d' h'is
Flandria que apud amicum cum non salerem remporam. Secundu^m
Amalio^m Rawny^m tomus comitem politis impo^{si} h'mis ~~re m' d' h'is~~ (Viz D' h'is)
a m' d' h'is accipies ~~re m' d' h'is~~ ex quo p' ~~re m' d' h'is~~ annis. q' q' q'
m' d' h'is Vale. ~~re m' d' h'is~~ voce ad Typog' d' h'is (re m' d' h'is)
de causa d' h'is ultimus ~~re m' d' h'is~~ operans satisfaridum. Item Vale,
meg^{is} ut facis ama. /

+ Joh^{an} Dⁿⁱ P^{ro} Dⁿⁱ David ~~re m' d' h'is~~ n' s' d' h'is
Emelles de ~~re m' d' h'is~~
Glossa^m ordinari^m. m' d' h'is ~~re m' d' h'is~~ d' h'is
p' q' q' d' h'is ~~re m' d' h'is~~ is ~~re m' d' h'is~~ cuius est ~~re m' d' h'is~~
in ~~re m' d' h'is~~ d' h'is ~~re m' d' h'is~~ videt ~~re m' d' h'is~~
m' d' h'is ~~re m' d' h'is~~ d' h'is ~~re m' d' h'is~~ erit qui ~~re m' d' h'is~~
p' d' h'is. ~~re m' d' h'is~~ d' h'is ~~re m' d' h'is~~ sed ~~re m' d' h'is~~
d' h'is ~~re m' d' h'is~~ d' h'is ~~re m' d' h'is~~ d' h'is
om^{es} ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~
toto ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~
me ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~
a ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~
c' m' d' h'is ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~
m' d' h'is ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~ ~~re m' d' h'is~~

1591

Op die kerkentrouwe... die Gillede... dat hi behoudt...

Daer binne... dat hi... dat hi... dat hi...

Alle gebeden... dat hi... dat hi... dat hi...

Mumich... dat hi... dat hi... dat hi...

dat hi... dat hi... dat hi... dat hi...

dat hi... dat hi... dat hi... dat hi...

dat hi... dat hi... dat hi... dat hi...

dat hi... dat hi... dat hi... dat hi...

dat hi... dat hi... dat hi... dat hi...

dat hi... dat hi... dat hi... dat hi...

dat hi... dat hi... dat hi... dat hi...

Marginal notes on the right side of the page.

memoria consuevit.

14
1. Prudentia leguntur
Pater dicitur quod dicitur in nomine d. Prudentia
Pater dicitur quod dicitur in nomine d. Prudentia
leguntur filii a quo dicitur in nomine d. Prudentia
leguntur filii a quo dicitur in nomine d. Prudentia

1. dicitur de Prudentia sicut dicitur in nomine d. Prudentia
nobilis dicitur dicitur in nomine d. Prudentia
a quo dicitur in nomine d. Prudentia

2. Prudentia sicut dicitur in nomine d. Prudentia
nobilis dicitur dicitur in nomine d. Prudentia
a quo dicitur in nomine d. Prudentia

3. Clementia filii dicitur in nomine d. Clementia
nobilis dicitur dicitur in nomine d. Clementia
a quo dicitur in nomine d. Clementia

1. Clementia filii dicitur in nomine d. Clementia
nobilis dicitur dicitur in nomine d. Clementia
a quo dicitur in nomine d. Clementia

2. Prudentia sicut dicitur in nomine d. Prudentia
nobilis dicitur dicitur in nomine d. Prudentia
a quo dicitur in nomine d. Prudentia

3. Clementia filii dicitur in nomine d. Clementia
nobilis dicitur dicitur in nomine d. Clementia
a quo dicitur in nomine d. Clementia

1. Prudentia sicut dicitur in nomine d. Prudentia
nobilis dicitur dicitur in nomine d. Prudentia
a quo dicitur in nomine d. Prudentia

+ ad 29^m + ad X^m m^e 1591.

S.P. Car. S. Allege Johanni D. Hauris Cuy. S.P.D.

Pauis R^ege meo. et his respondeo, me semper maximè
 ferre et ^{ad finem} facere quæcunq; proximis D. Adorni ^{p. m.} ~~pro curia~~
 conscripsit. Itaque si placet D.D. Liliu^o ^{huic} quæ
 de Beabanti^s Dubitiis scripsit ad me omittete.
 efficiam ut p^{ro} commoditate ~~et in omni^{bus} p^{ar}te^{bus} ~~et~~~~ ^{ambros}
 heretur. ~~ubi~~ quod quidem habetur in rebus un
 fuit ~~et~~ reliquis ~~liber~~ ¹⁵⁹¹ ~~relinquere~~ is qui alias impress
 erunt D. Wallai filio qui ~~patris~~ ^{suæ} ~~et~~ ^{quæcunq;} ~~patris~~ ^{D. Wallai}
~~liber~~ ^{et} impressit omnia (in fultis) habet. Mitto
 secundum tonu^m Amalia^m Exlesiasticu^m. Baronu^m, quem R.D.T.
 gratum acceptum, esse velim. Vale. Car. D^{omi}ni reg.
 tibi tuisq; aditibus, semper fæcedo. Ant. Verica
 XXXV. Quibus M. D. ~~et~~ ^{et} XCI. in off. ^{et} Planti manu.

de luy dit que i'avois entendu que vous faisiez faire un ^{est} lignon
 avec ~~un~~ ^{un} ~~des~~ ^{sa} ~~se~~ ^{plume} de bois, et que vous ne sçaviez pas
 car sçant de mettre des images de si peu luy eultra ~~un~~ ^{un} ~~de~~
 ma que nous ~~en~~ ^{de} ~~dis~~ ^{il} me respondi que il avoit ~~un~~ ^{un} ~~un~~
~~de~~ ^{de} ~~le~~ ^{de} ~~pe~~ ^{de} ~~luy~~ ^{de} ~~quoy~~ ^{de} ~~quoy~~ ^{de} ~~quoy~~ ^{de} ~~quoy~~ ^{de} ~~quoy~~ ^{de} ~~quoy~~ ^{de}
 il a fait, et de venir chercher ~~un~~ ^{un} ~~un~~ ^{un} ~~un~~ ^{un} ~~un~~ ^{un} ~~un~~ ^{un}
 pour y faire un ~~un~~ ^{un} ~~un~~ ^{un} ~~un~~ ^{un} ~~un~~ ^{un} ~~un~~ ^{un}
 otre, a qui ~~ne~~ ^{ne} ~~pas~~ ^{pas} de voir en disant non, jamais voulu
~~entendre~~ ^{entendre} ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit} ~~de~~ ^{de} ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit}
 4. Maintenant pour venir au sujet de la machine de moulin à eau
 Il se souvient de quelques paroles que plusieurs de nos amis
 qui est arrivées de nos jours, quelques uns ont dit et fignés, sur
 un certain la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 a dit me respondi de la machine de moulin à eau. ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit}
 5. Maintenant de la machine de moulin à eau. Il se souvient de
 de nous et de nous. Il se souvient de
 le nous dit aussi la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 ait la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 a dit me respondi de la machine de moulin à eau. ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit}
 6. Maintenant de la machine de moulin à eau. Il se souvient de
 de nous et de nous. Il se souvient de
 le nous dit aussi la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 ait la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 a dit me respondi de la machine de moulin à eau. ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit}
 7. Maintenant de la machine de moulin à eau. Il se souvient de
 de nous et de nous. Il se souvient de
 le nous dit aussi la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 ait la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 a dit me respondi de la machine de moulin à eau. ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit}
 8. Maintenant de la machine de moulin à eau. Il se souvient de
 de nous et de nous. Il se souvient de
 le nous dit aussi la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 ait la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 a dit me respondi de la machine de moulin à eau. ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit}
 9. Maintenant de la machine de moulin à eau. Il se souvient de
 de nous et de nous. Il se souvient de
 le nous dit aussi la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 ait la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 a dit me respondi de la machine de moulin à eau. ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit}
 10. Maintenant de la machine de moulin à eau. Il se souvient de
 de nous et de nous. Il se souvient de
 le nous dit aussi la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 ait la femme d'udiz omnibus alay uell demandant de lui elle
 a dit me respondi de la machine de moulin à eau. ~~ce~~ ^{ce} ~~qu'il~~ ^{qu'il} ~~disoit~~ ^{disoit}

V. B. S. d. ... que pour ... au ...
que ont ...
le droit de ...
raisonnable ...
on ...
i ...
de ...

Sin ...
ma ...

de ... V. B. S. d. ...
par ...
que ...
V. B. S. d. ...
a ...
par ...
a ...
par ...

Il ...
de ...
de ...
de ...

de ...
de ...
de ...
de ...

^{de Koning}
Inde die selve veruyde ~~zelle~~ ^{te} seep die dars des
Insimels mede d'ardere ~~byst~~ dies mofant mit
deghstante zoe seep des mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere d'ardere
Rijs by ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
goudy ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
dars seep des ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere

15-

@
*
+
-
/

deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere

deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere

deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere

deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere

deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere
deur ~~deur~~ ^{deur} mofy ~~deur~~ ^{deur} d'ardere

Dn. Pélissier ad. M. 1511
Mars

Monsieur le neveu du Roy par son V. S. de Languedoc ad. Mars
 n'ayant voulu... [text continues with a detailed account of a dispute or legal matter involving various parties and locations like 'Languedoc', 'Provence', and 'Aix']

Et de la part de... [shorter paragraph or note, possibly a signature or a specific instruction related to the main text]

Dn. 1511. Jour de Mars 20

Monsieur le neveu du Roy... [second main body of text, continuing the narrative or legal proceedings, mentioning various officials and locations]

1940

por sus piedad de lo de un de 3 de o rendir dize que se entienda lo q
señale cerca el finamiento de la gente de lo que queda de unido

Y pague un. dize que los libros que tiene seria entiendo de unidos
gustos a quien los pidiese mi fin y Beyes que se tiene

Junta a quien un. pidere entregados y dar la quinta de
los q. ^{de q. el su auisado arm.} Y dizen mis coherederos tambien que un. no tiene

razon de hacer sperado tanto tiempo sin remolter Banca.

Y de hallamos muy so mas. de responsable. de lo q. sovine. de honesta
en la mitad de lo que muestran ^{ya terminas de pagar} ~~de ser y ser~~

meses / De los libros un. si buccados buen tambien que
sin se venden sin. de los q. un. ^{de la mitad de un. de unidos de unidos de unidos} ~~un. un. un. un.~~

por esto no ha razon de que pague / Y por la mayor claridad

un. un. ^{de la que me y en tambien} ~~un. un. un. un.~~ que la parte de toda la
masse ^{de la que me y en tambien} ~~un. un. un. un.~~ ^{que} ~~un. un. un. un.~~

se. los gustos que se han puestas. Y con el p. ^{de la que me y en tambien} ~~un. un. un. un.~~ ^{que} ~~un. un. un. un.~~

La respuesta para a resolverse. de todo. Y tambien la via. de los
usoflamies ^{de la que me y en tambien} ~~un. un. un. un.~~ ^{que} ~~un. un. un. un.~~

Y execo q. hazca muy grande m. de escrivir particularidades
de la su muerte a los ojos y si ha ordenado algun testamento

antes ^{que} de morir /

Handwritten notes in the right margin, including the word "Shig" and other illegible characters.

Switserland nadig ons gelike is ²⁰ ~~de~~ ~~afkomst~~

impreselle der wissig pluckies ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{myd} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~mandat~~ ~~van~~ ~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{mandat} ^{van} ^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~en~~ ~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{en} ^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

~~de~~ ~~afkomst~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~ ~~pluckies~~ ~~die~~ ~~was~~ ~~by~~ ~~in~~ ~~de~~ ~~wissig~~
^{de} ^{afkomst} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig} ^{pluckies} ^{die} ^{was} ^{by} ⁱⁿ ^{de} ^{wissig}

Eglise me
au fait...
publie...
grand...
fait...

Je suis...
de...
monde...
mesme...
grand...
melodi...
us au...
amir...
Suf...
duse...
medy...
le plus...
le b...
si que...
de la...
avons...
que...
que...
dans...
amir...
fa...
oprim...
de...
just...
de...
de...

S.P. 31
 Rectori et Collegio H. S. P. de ...
 Redemptoris Jesu ... Louanij

Qui hoc adfert tradit R. P. ...
 Grassus ... is ... me in hoc ...
 meum statum domo abesse non posse. quomodo ...
 posterit de ... ob obitum ...
 ob alia quaedam ... negotia non parui mundi ...
 modum ... referre ...
 dignetur ... subens ...
 simul cum ...
 com R. P. ... quam alium amicum ac ...
 meo de loco in quo ...
 quod animus applicasse ...
 Deus est. ...
 Utilitatis adferat. ...
 meo superaditis ...
 salubris ...
 fore ...
 ego vivam ...
 Golebitis semper. Vale &c.

Grassus
 qui hoc adfert tradit R. P. ...
 causas. cur in hoc ...
 Louanij ...
 nisi dignetur ...
 suscipere ...
 reges idneae ac ...
 mores ac ...
 ac ...
 ex arbitrio ac prudentia ...
 salubrum ...
 cupio. et si quid ...
 libere statum ...
 Dne. omnes ...
 redus ...
 R.T.

Annus 1593 20 febr

In nomine domini Amen. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. In nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc. Nos Henricus 8^{us} Rex Anglorum etc.

1593

#

D'aultre

16

1 Reys
C. Plachy a imprimé...
font mis...
admirans, aurores et autres...
que...
a plus a moi...
a dire...
Nous...
Mum...
a luy...
il...
de...
de...
mum...
de...
a que...
que...
le...
il...
journal...
luy...

2 Reys?

Je...
C. Plachy...
le...
audir...
le...
le...
le...
le...

El s^r. P^rofuor d' Ayala me he mandado las cartas que
v. d. me he escrito otras vez sobre los libros embiados
y los otros restantes de m^rte y p^rogre
en las potestas mias he declarado como que
son aff. de d^r de la ^{ma} s. v. ordo que
sera posible no se p^rogre otro d^rro que
de los libros restantes. todo se diligencia sea
hecho para en comparecer adonde que se
hallaron p^rogre auzo algunos sean de la
estampa de las partes. no se hallaron
y esta es la copia. sobre los p^remis d^rro
se esaito. lo que es, y el s^r. Ayala como se

me hablado el
s^r. Ayala y
muy rogado. se
entender en
ella y me
p^resente
que de no f^ruir

me abita el dinero a igual v. d. s^r embia p^ro
entregando el libro en m^rte y sea de p^res auiso
de lo que sea p^ro d^rro. # me
de los am^r. sobre los canchinos p^ro m^rte
que no es posible. que se p^rogre entender
en la d^rra por ser obligado m^rte a otros p^ro
y que no p^ro. d^rro del tiempo de la disolucion
p^ro d^rro v. d. s^r que se abita en otro de la imprenta
de los d^ros comediantes. y no se d^rro
de d^rro s^ro. d^rro que la guarda y p^ro
en f^rid y v. d. l^ro. d^rro. en d^rro 21. julio 1.

Quid in d^rro D. B. A. m^rte. 1. e
Fauis responebo Cui d^rro f^rid ad me ~~scripsi~~ p^ro
scripsi, quid h^ro a d^rro Lud^ro P^roatis intellegi
p^rofuor. specimen m^rte. Cuius d^rro p^roatis
cuius p^roatis h^roatis et se d^rro ad p^roatis p^roatis
p^roatis m^rte d^rro m^rte p^roatis m^rte p^roatis
legibili tamen. Deas ad f^rid h^roatis m^rte
p^roatis responebo Cuius d^rro d^rro d^rro
nobis reliquit p^roatis. m^rte d^rro m^rte. f^rid
om^r d^rro. d^rro p^roatis d^rro Cuius d^rro d^rro
p^roatis d^rro. d^rro. p^roatis tandem libri m^rte

in castro d. Cap. franc' Marqu' perlehi cont. quod. Deus
opt. max. omnibus. E. F. & D. C. in multis annos.
Anferuare dignetur. Vale q. de. D. ac. P. hinc
Amor de me meosq. ut fatis amore perze usq.

Al. E. m. s. 2. Lucus d. d. t. C. g. r. i. e. / v. i. s. i. o. n. a. l. u. l. a. c. i. s. i. s.

E. m. s. 2. me he hazado miso de lo que los libros embiados de hezaron
contal breuedad. y que vinieron bien recibidos e conmodos. /
El s. 2. ayala me darto que de breue oñere los dizeos
y v. s. a remedio ~~para pagar~~ y que hauiendo
~~recibido me pagu~~ según la d. d. n. que tiene
delos libros que escrive que no ha recibido. como
son los paganos. de. d. r. a. s. l. i. o. n. e. s. in. l. o. r. a. s. q. u. e. m. de. d. o. s.
planos. de. p. a. r. t. e. s. de. p. a. r. t. e. de. b. l. a. n. c. a. p. l. a. n. t. p. l. i. m. v. e. r. i.
de r. e. p. l. a. s. h. a. c. e. m. o. s. y. i. n. f. a. d. o. s. q. u. e. p. l. a. n. t. n. o. p. u. e. d.
bien entender como faltan ganientos anferido uno a
uno poniendolos en la l. a. r. a. De lo que era la ley
de p. l. o. m. e. i. s. y. o. h. e. l. l. o. q. u. e. e. n. l. e. m. e. m. o. r. i. a. m. e. r. v. a. l. o. r.
q. u. e. p. l. o. m. e. i. s. d. i. g. n. e. l. e. l. g. e. y. q. u. e. e. s. m. e. l. a. d. a. e. n. d. e. m. e. m. o. r. i. a.
y fue puesto en la copia a los demas v. s. e. f. i. n. e. r. a.
si no ha recibido d. d. p. l. o. m. e. i. s. p. u. e. s. t. e. s. e. n. f. l. i. i. i.

El espejillino xantinn ~~de q. embiados~~ a v. s. de la p. 1. estada
for ser mejor papel que no el nuevo del cap. 1. y si
v. s. se ~~ser fende~~ ~~embiamos~~ de la misma ~~comprando~~
nueva. / El método Aphidiana también es el mismo
con el del ~~de q. v. s.~~ En el Republico
de d. d. n. que recibió creo que fallara las notas de
vulcano con las del d. d. n. a. l. i. u. p. a. y f. e. i. n. q. u. a. d. e. r. a. d. o. s. i. m. h. o. s.
para que viniese mas ~~apudo~~ / El ceniciento
f. i. e. m. b. i. a. d. o. e. l. l. e. t. e. r. d. e. s. p. e. r. d. e. l. l. i. b. r. o. y. d. e.
los de d. d. n. de muy buena ~~la f. e. m. e. n. e. i. a.~~ Gallia
y Italia del mercador. se vende cada uno q. u. e. ~~si se quiere~~
~~del~~ / Italia por si ~~se embiada~~ ~~se ha~~
pedido de la Gallia ~~con l. u. g. u. e.~~ y melonero embiados
creo q. v. s. los hallara ~~en quadero~~ todos contras
y si no embiaremos a Italia solo a los d. d. n. / Deb

quibuscumque libris / Paulatinus (Paulatinus) opus aggredi or 3
ab hac parte secutus / ^{omni fieri} mittere / ^{alio impetrari} Principis Caesaris / ^{crediderim}
R. D. C. facile de manu impetraturam / si que expensa faciendae
erunt / ^{est libris ante} modo non sint exiguae / ^{habet quoniam} tempore / ^{non} nos
~~et~~ minime ferre posse / intellexi / ^{nonnullos} per amicos
me aliquos / ^{per amicos} pollicentur tantum se / ^{Exemplum} ^{ad}
Caesarem autem / ^{missuros} ^{causam} ^{impressionis} ^{absoluta} ^{has}
scribo ut si quid / ^(utique) ^{gestare} ^{reperit} ^{amicos} ^{scilicet} D. C. non
opus sit mihi ad alios scribere / qui fortassis non tam facile
sint impetraturi / De Piduris libris tuis / ^{aut impudis} ^{tunc} ^{paulatin}
ayam gestuam videro / ^{quales} ^{sunt} ^{omnismata} ^{si que} ^{variosa}
~~hinc inde miserantur~~ / ^{quod} ^{quod} ^{quod} ^{quod} ^{quod} ^{quod} ^{quod}
remittentur ^{libris} / nisi fore rariore aut ab ipso non tam
rare observare hinc inde perantur quaedam / sed hoc ^{aliter}
tuo relinquo / Ante omnes deo quid aggredi non possum / si frater
libris quibus mittere cupit de / ^{scilicet} ad Arnulphum Mylium
typographum sub Lingua Gallina is tuis ad me perferendos deinde
curabit ita tamen scriptos ad ac dispositos / ^{ut} ^{opto} ^{accipere}
ne quid difficultatis huiusmodi non presere nobis inter extendendum
suboriat / ^{1.} ^{Respondim} ^a ^{Dono} ^{de} ^{Champagne} ^{non} ^{accepti} ^{scilicet}
rescripsit / ^{per} ^{aut} ^{scribet} ^{per} ^{aliam} ^{amicos} ^{duos} ^{data} ^{oportunitate}
quos nominasti subulab / D. Liptius nunc Louanii est / an hoc intel
leperis nescio / si quid ad ipsum curabo / ^{valde} Vale Bedissime Vir
meque tibi adducam / ^{semper} ^{credo} / ^{1.} ^{Antwerpia} ^{25.} ^{septemb.} ^{1720.}

^{1.} ^{Antwerpia} ^{25.} ^{septemb.} ^{1720.}
~~Chm~~ ^{De} ^{Re} ^{Publica} ^{omni} ^{est} ^{liber}
Dudum quendam Putschum ^{medic} fuisse gaudet / ^{millibus}
plura quando ipse a labore manibus / ^{et} ^{met} ^{et} ^{quid} ^{esse}
qui se reuocavit Putschum ^{regit} ^{uerat} / ^{libri} ^{libris} ^{libris} ^{libris}
^{libris} ^{libris} ^{libris} / ^{hoc} ^{me} ^{aliam} ^{pro} ^{fontis} ^{spiritus} ^{adducere}
^{et} ^{quod} ^{quod} ^{quod} ^{quod} ^{quod} ^{quod} ^{quod}
necidendum est / ^{opus} ^{ergo} ^{libro} ^{scilicet} ^{hinc} ^{de} ^{fructu} ^{et} ^{fontibus}
manifestis / ^{necessitate} ^{quod} ^{facere} ^{quod} ^{aliter}
^{faller} ^{metur} ^{est} / ^{Putschum} ⁱⁿ ^{rebus} ^{quam} ^{libri} ^{cum} ^{indistinctis}
Expectant or ^{ambros} plurimi idem opus de sanctis ^{quod} ^{si} ^{plura}
^{omnibus} ^{modis} ^{voluntati} ^{D. C.} ^{scripsit} / ^{cui} ^{me} ^{ambros} ^{de} ^{re}

Quoy l'archevêque de mediant... que l'on a fait... de l'archevêque de mediant...

refaire dign... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

Et l'on dit... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

quelques... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

par la... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant... de l'archevêque de mediant...

In B. emarbo vi. d. m. s. d. s.

Ubi mihi reddis d. scribentis...
libro. au. de vltiore legende...
infirmitate sine...
pauis dicitur me...
Vobis privilegium...
impetris differet...
quo volumus tempore...
vobis dicitur...
in off. Juris... D. 2011.

Jac. transfarito d. P. 24 vob.

2
4
8
11
15
18
21
24
27
30

Lris tuis... ad me...
hoc responsi accipe...
libri tui...
ubi filii...
accipere...
legibilibus...
magis...
patris et filii...
Vale claris...
tuo salutem...

Sp. Dni Uria Soffici Rectori Collegii Brugenſis ad J. /

A Xerone R. tunc. amici strenuus monem q. nos. a. r. l. a. m. i.
rationibus Collegii Brugenſis v. h. fieri cupiunt. Tertius
Annalis huius m. d. p. r. h. m. h. b. l. e. m. i. s. o. r. e. a. l. l. i. s.
ante quadragesimam proximam v. h. si R. T. alios m. i. l. i.
cupiet, signifiabit. et si venales estant scilicet
mittam. ~~et~~ p. r. i. m. o. a. y. a. n. f. i. d. e. l. i. t. e. r. e. s. u. t. s. u. a. m.
pluris Brugenſibus ~~ingr. q. a. r. g. u. t. a. t. e.~~ vendere velle
quam calcandibus. Hec R. T. p. r. i. m. o. s. i. g. n. i. f. i. c. a. t.
v. h. d. i. x. i. m. i. l. l. i. b. e. l. l. u. m. v. m. o. l. a. m. l. m. i. m. p. e. r. a. m. i. s. i.
i. m. p. r. e. s. s. u. m. h. u. i. u. s. a. m. i. c. u. s. q. u. e. s. o. V. a. l. e. R. e. d. e. D. n. e.
m. e. g. s. R. T. a. d. d. i. s. t. i. s. t. i. s. p. r. e. c. r. e. d. e. A. u. t. h. e. n. t. / 20.

Peris huiusmodi...
inter ipsius ~~desinites~~ faceret. 123. p. 8. quos remissis, quia diceret se
nullo modo ~~scire~~ ^{non} potest dicitur p. h. i. s. s. a. t. i. s. t. a. r. p. o. s. s. e. / sed si vultemur ipse
fidere se semper satisfactum p. h. i. s. t. a. l. i. n. o. d. e. b. e. t. f. a. c. t. u. s. 184. p. 17.
~~et~~ nec de solitione aliqua cogitat ^{non} ab alijs, libros typographicos nosse
cogitat quibus ^{et} audio, per aliam p. c. o. m. i. s. s. i. t. n. o. b. i. s. v. e. r. o. n. e. o.
cogitatione satisfacere studet, ~~et~~ ^{non} ~~omnino~~ ^{meti} R. T. s. i. p. s. u. m.
moueri per aliquem Patrum, nec ^{intelligit} respicit, ^{ne} h. o. s. s. c. r. i. p. t. i. o. n. e.
sed tanquam ab alio ad amos ^{revelatum}, Ignoscere que p. o.
D. n. e. ~~si~~ h. i. s. t. i. n. s. a. y. a. n. q. u. o. m. p. a. r. e. s. t. m. e. m. e. g. s. s. e. m. p. e. r. p. a. r. i. s. s. i.
m. o. s. h. a. b. e. b. i. t. ^{officium} ^{si} ^{quid} ^{precepit}. V. a. l. e. t. y. D. n. e. m. e. g. s. v. e.
f. a. c. t. u. s. a. m. a. n. t. q. u. e. r. e. s. A. u. t. n. x. / K. a. u. t. 1592.

Alto s. Luyd Boerz d'Albero / ad / r. s. / t. a. n. t. o. / 1592 /

Esta es para d. r. i. a. v. l. y. m. a. s. q. v. a. m. a. s. a. n. t. i. m. a. n. d. o. a. d. e. d. a. r. a. l. o. s.
d. i. g. n. a. l. e. m. a. d. n. e. s. l. o. s. l. i. b. r. o. s. q. u. e. p. a. d. e. m. o. s. s. a. l. l. e. s. d. e. l. m. e. m. o. r. i. a. d. e. v. r. e.
S. i. ^{h. u. i. u. s. a. n. t. o.} v. a. n. o. r. e. c. e. n. d. o. l. a. ^{h. u. i. e. n.} p. a. r. t. e. d. e. l. l. l. e. m. a. g. n. a. / y. e. n. e. s. t. o. s.
t. i. e. m. p. o. s. d. e. g. u. e. r. r. a. s. s. o. n. l. o. s. p. e. l. i. g. r. o. s. g. r. a. n. d. i. s. s. i. m. i. c. o. r. r. i. e. n. d. o. e. l. s. i. m. e. m. o. r. i. a.
e. n. t. o. d. a. s. p. a. r. t. e. s. p. a. r. a. ^{u. l. t. i. m. o.} l. a. s. m. e. r. c. a. d. e. r. i. a. s. d. e. l. o. s. m. e. r. c. a. d. e. r. e. s. q. u. e. v. i. e. n. t.
d. e. f. u. e. r. a. d. e. l. p. a. i. s. / y. a. s. s. i. a. n. t. e. s. a. v. q. u. e. e. s. t. o. s. d. i. a. s. p. a. s. s. a. d. o. s. m. e. a. l. i. u. s.
f. e. r. l. i. b. e. l. l. e. s. d. e. l. i. b. r. o. s. q. u. e. v. e. n. i. e. r. o. n. d. e. f. a. m. a. s. i. t. e. / c. e. r. c. a. d. e. l. o. u. a. i. n. a. /
p. e. g. a. s. t. a. n. t. e. g. u. e. r. r. a. p. a. r. t. e. d. e. l. o. s. o. c. c. i. p. i. e. n. t. e. s. s. a. u. i. b. u. l. l. o. s. h. o. n. o. r. i. f. i. c. o. s. q. u. e. g. u. e. r. r. a. n.
f. i. g. u. e. s. u. l. t. i. e. s. d. e. l. C. a. t. a. l. u. n. o. d. e. l. a. p. e. r. e. p. a. r. t. e. d. e. l. o. s. C. a. t. a. l. u. n. o. s. y. r. e. n. t.
a. n. l. o. s. l. i. b. r. o. s. / p. u. e. s. q. v. l. m. n. o. s. c. i. m. e. q. u. e. s. e. a. n. e. m. b. a. d. o. s. p. e. r. e. l. o. r. r. e. a. s.
C. e. r. c. a. e. l. b. r. e. n. i. a. r. i. o. d. e. P. v. o. e. s. p. e. r. o. e. n. d. i. o. s. q. u. e. p. e. r. l. a. q. u. a. r. t. i. s. s. i. m. p. r. o. x. i. m. a.
s. e. r. a. n. i. m. p. r. e. s. e. n. t. e. s. y. c. o. n. e. s. t. a. v. a. v. r. o. p. r. i. e. t. o. d. e. l. o. s. p. a. r. t. e. s. v. l. y. m. a. s. l. o. v. o.
y. s. e. y. a. d. t. e. n. d. o. d. e. d. e. x. a. r. e. q. u. e. d. e. e. n. t. e. z. a. r. v. n. o. d. e. l. l. o. s. d. e. f. i. n. g. u. e. s. o. p. e. r.
D. e. l. l. o.

Libro de los Señores de las Indias... 3 de Mayo de 1515

obfurgand... ~~et per...~~ ~~unum significat...~~ ~~egone...~~ ~~Amstelredamum...~~ ~~quis pater...~~ ~~et qd...~~ ~~mihi gnuilem...~~ ~~Ueliqua...~~ ~~inter pecuniam...~~ ~~si vultis...~~ ~~quanti sunt...~~ ~~idem intelligam...~~ ~~De D. Lupo...~~ ~~ipsum...~~ ~~commodum...~~ ~~mirarum...~~ ~~quidam...~~ ~~Exemplum...~~

8
7
6
5
4
3
2
1

Se paga de los libros... de los engraderadores... de caminos... mayor lo como... sabe lo que... nes no iremos... que se auisado...

V. J. S. G. ~~of~~ impresion de araba la ympressin ~~de~~ los breves para
de fusque de K.urrection y ~~ambian~~ v. q. leg. de lo
para que veite la carta de y escriua que era atenta
de centrey az algun n.º dellas de. s. p.º cientos e ieyo q. fueren
acabados ayuan V. J. S. ordena que los Payne y lleue /
y este el xabate ~~que se facia~~ y conditon de la paga como
me lo auysa. ~~En~~ con el d.º. d.º. de la respuesta por que
como V. J. S. ^{qual} ^{el officio} ^{de la} ^{ympressin} ^{requiere} ^{grand}
trabajo y grandes gastos cada dia tratamos en los vnos y los
otros por fazer dineros y tener los breues en officio tanto que
es posible. / Tambien se scillo que havia acabado una ympressa
de officio del d.º. S. en forma segre de 3a con figuras de un
de modera y otras de los finas de home / V. J. S. escriua
de todo su voluntad, y la orden que se hauerie de tener para
entregarlos. / Y no siendo esta para otro su memoranda como
ninguno ^{se} ^{suy} ^a ^{di} ^{que} ^{guarda} ^{la} ^{d.} ^{S.} ^{en} ^{un} ^{mes} ^{de}
un mes para el bien de la Regal.ª de Xarxa.

Curs. Dm. D. Ariz mortuo. v. xob. 1492
De his Dm. Lud.º. Terren Patum mei non
lulio quin d.º. T. in telle pari lib.º. de demat.
homoy no ^{absolutum} ^{quidam} fuisse ~~et fuisse~~ ^{singuly} ^{reperitur} ^{ad iudic}
~~est~~ ~~que~~ ~~D.~~ ~~Joh.~~ ~~D.~~ ~~pererius~~ ~~radiauit~~ ~~parasi~~
~~quos~~ ~~quosdam~~ ~~D.~~ ~~quibus~~ ~~anphib~~ ~~estulum~~ ~~prohibet~~
Confiteamur in que ^{simul} ^{duo} ^{que} ^{perata} ^{est}
etiam ^{pluribus} ^{vir} ⁱⁿ ^{sus} ^{ap} ^{ris} ^{mine} ^{Souani} ^{J.º} ^{dem}
in ^{ple} ^{stione} ^{flui} ^{flus} ^{aliet} ^{anfluent} ^{studia} ^{ad} ^{lectio} ^{es}
Tant.º. V.º. ut nobis refertur faxit. dous sit in Regal.ª ^{judic} ^{ad} ^{lectio} ^{es}
et soluta. Nos iam in impressione anima magni operis
~~labora~~ ~~omnes~~ ~~esse~~ ~~a~~ ~~dno~~ ~~presidio~~ ~~intelligit~~ ~~tuam~~ ~~D.~~
speu. pray. edemur. Deo juore. doret ad fixam poducam.
De indice ~~signa~~ ~~de~~ ~~cons~~ ~~de~~ ~~gubus~~ ~~non~~ ~~idm~~ ~~lis~~ ~~sed~~
de obse. cpo. aulfre. Vix. ^{ben} ^{parari} ^{perse} ^{neg} ^{ont} ^{quand} ^{dy}
~~mentem~~ ~~auffre~~ ~~in~~ ~~sign~~ ~~u~~ ~~his~~ ~~non~~ ~~de~~ ~~esse~~ ~~perse~~ ~~ab~~ ~~code~~
intelligere debeant fueripie nice. Theology.º. ^{posse}
videlimmis. ^{salutat} ^{R.º.} ^{T.} ^{peris} ^{mea}
D. ord.º.º. Dm.º.º. Cuius.

adhibeo
ay le legio
ay le ciuies
ay le publi
ay le mitit.

~~ambrosio~~ ~~mi~~ ~~gentil~~ ~~alg~~ ~~os~~ ~~alys~~ ~~dellas~~ ~~a~~ ~~espana~~ ~~este~~ ~~Reyno~~
 de ~~Castilla~~ ~~ano~~ ~~no~~ ~~de~~ ~~1593~~ ~~hasta~~ ~~ayer~~ ~~y~~ ~~de~~ ~~lo~~ ~~que~~
 otros ~~podran~~ ~~hacer~~ ~~los~~ ~~compraron~~ ~~de~~ ~~mi~~ ~~no~~ ~~quiere~~
 dar ~~quiere~~ ~~y~~ ~~ellos~~ ~~podran~~ ~~comprados~~ ~~adonde~~ ~~piensan~~
 vender sus ~~mercaderias~~ ~~no~~ ~~como~~ ~~v.~~ ~~que~~ ~~se~~ ~~puede~~
~~siempre~~ ~~salir~~ ~~de~~ ~~los~~ ~~officios~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Real~~ ~~Comandancia~~ ~~de~~ ~~cada~~
~~siempre~~ ~~para~~ ~~que~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Real~~ ~~Comandancia~~ ~~de~~ ~~cada~~
~~alguna~~ ~~della~~ ~~haya~~ ~~haber~~ ~~de~~ ~~lo~~ ~~que~~ ~~fuere~~ ~~de~~ ~~compra~~
~~salvada~~ ~~en~~ ~~alguna~~ ~~della~~ ~~quiere~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Real~~ ~~Comandancia~~ ~~de~~ ~~cada~~
 Y ~~no~~ ~~de~~ ~~lo~~ ~~que~~ ~~se~~ ~~debe~~ ~~de~~ ~~hacer~~ ~~en~~ ~~esta~~ ~~parte~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Real~~ ~~Comandancia~~ ~~de~~ ~~cada~~

200000	1000	1000
100000	1000	1000
		1000
		1000
		1000

Benedo Auis ~~no~~ ~~de~~ ~~15~~ ~~de~~ ~~marzo~~ ~~1593~~ /

Indica ~~que~~ ~~se~~ ~~debe~~ ~~de~~ ~~hacer~~ ~~en~~ ~~esta~~ ~~parte~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Real~~ ~~Comandancia~~ ~~de~~ ~~cada~~
~~siempre~~ ~~para~~ ~~que~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Real~~ ~~Comandancia~~ ~~de~~ ~~cada~~
~~alguna~~ ~~della~~ ~~haya~~ ~~haber~~ ~~de~~ ~~lo~~ ~~que~~ ~~fuere~~ ~~de~~ ~~compra~~
~~salvada~~ ~~en~~ ~~alguna~~ ~~della~~ ~~quiere~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Real~~ ~~Comandancia~~ ~~de~~ ~~cada~~
 Y ~~no~~ ~~de~~ ~~lo~~ ~~que~~ ~~se~~ ~~debe~~ ~~de~~ ~~hacer~~ ~~en~~ ~~esta~~ ~~parte~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Real~~ ~~Comandancia~~ ~~de~~ ~~cada~~

Handwritten text at the top of the page, including a large decorative initial 'L' and some illegible script.

Les sieurs de V.S.
sieur de V.S.
par le sieur de V.S.
par le sieur de V.S.

filz malade. Jean trouve les bestes de V.S. un...
du S. de Montbeuys. Pour ce faire...
Vus que l'ay veu ce que ledit...
font par... sur les contraires...
que ledit... par...
aby... de la...
de... faire...
int... veu...
ne... on ne...
ne... que...
se... grand...
se... plus...
fait... que...
combis...
se... long...
log... sur...
de... le... de...
Adam... Breviar...
E... Car...
ainsi... que...

Les sieurs de V.S.
sieur de V.S.
par le sieur de V.S.
par le sieur de V.S.

ainsi... que...
ainsi... que...
ainsi... que...

13 20

2
7
5
2

3

1593

50

an 8^e ^{Grimaldi} ~~de~~ Julien 1893.

58

+ Mon sieur, j'ai l'honneur de vous adresser ci-joint
 les livres que vous m'avez demandés par votre lettre
 du 25 courant. Ces livres sont au nombre de six et
 ont été tirés de la bibliothèque de la ville de
 Nice. Ils sont en bon état de conservation et
 vous les trouverez tous dans le même volume.
 Le premier est un recueil de poésies de
 M. de La Fontaine, le second est un
 recueil de poésies de M. de Voltaire, le
 troisième est un recueil de poésies de
 M. de Racine, le quatrième est un
 recueil de poésies de M. de Molière, le
 cinquième est un recueil de poésies de
 M. de Corneille, le sixième est un
 recueil de poésies de M. de Bossuet.
 Ces livres sont tous de la même édition
 et ont été tirés de la bibliothèque de la
 ville de Nice. Ils sont en bon état de
 conservation et vous les trouverez tous
 dans le même volume. Je vous prie de
 m'en faire part par votre prochaine
 lettre. Je suis, Monsieur, avec toute
 l'estime et le respect possible, votre
 très humble et très obéissant serviteur,
 Julien Grimaldi.

Thomas Lapson... d'Agre a 30

Main handwritten text in cursive script, appearing to be a letter or legal document. It contains several lines of dense handwriting with some corrections and underlines.

- List of names and references written at the bottom left of the page, including 'L. Simon', 'L. Gauthier', 'L. Dupont', etc.

Accepimus ... ad medadit ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Et ad ... ad ...

Constitutum ... ad ...

Constitutum ... ad ...

Constitutum ... ad ...

Constitutum ... ad ...

Constitutum ... ad ...

Constitutum ... ad ...

P. feuard

ad ... ad ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Ad medadit ... ad medadit ...

Por las ^{vegas} ~~partes~~ mias Juera v. m. merced de lo
 Je escucho cerca la tra. del sim. hys, de los fe. Cos. Bullary
 Ganadero buen pag. antes que de recibir la segundas /
 De lo de mas v. m. tendre cuidado como esciue
 Je tengo escucho a accidende de lo que toca a los.
 de los pagados por v. m. de Hieronymo Jacio / v. m. tengo
 respuesta muy bueno para que v. m. envíe copia de la carta
 de pago a qual la attestacion enviada seze mention, porque
 en toda attestacion m. v. se especificada y dice que v. m.
 tiene en su poder fessas de 28 de noviembre / v. m. poder enviar
 de restacion, y del dia que ^{oynca} ^{penca} ^{de} ^{mierto} ^{cho} ^{Hieronymo}
 por poder a pasar a los duoyos / ^{yangha} ^{thun} / si se hiebo algun capor
 odrelacion de su voluntad antes de morir
 de la resolucion que tomar e qui ^{mis} ^{de} ^{mis} ^{de} ^{mis} ^{de} ^{mis} ^{de} ^{mis}
 redes es que quisieren que v. m. lo hualle y dijisse
 en brevedad tal cho amene / y scina con el y lo que
 quera fazer distintamente ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de} ^{de}
 de y en que ^{de}
 pagar este reser de ^{de}
 Y haciendo este suso luego se resolueron por que
 de v. m. deve venir la resolucion de que me parez
 que por el mejor es que haze la fin que los v. m.
 reston en sus manos que de otros para las consueñas
 pro rondo en el ^{de}
 del punto los amigos a la salud ^{de}

[Faint, mostly illegible handwriting at the bottom of the page, likely bleed-through or additional notes.]

1893 au 8e Martin Lopez L. de Cruz et Joseph...

Mestre il n'a guère lieu... de plume... se signent... des seclant... L'annee... asquie... aspart...

Quelle... l'annee... l'annee... l'annee... l'annee... l'annee... l'annee... l'annee...

Le... l'annee... l'annee... l'annee... l'annee... l'annee... l'annee...

4 Chantre ^{religiosus} ~~liber~~ ^{pro pueris} a 20 k. — f. 80 —
 2 de leu. de un libro bien legos. ³ f. 70 —
 2 Mentis ^{dulce} ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 44 —
 2 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 56 —
 1 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 88 —
 1 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 18 —
 1 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 8 —
 4 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 32 —
 4 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 20 —

R 990

Sin aliquid in libro
 per scriptum in
 de omni libro

16 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 88 —
 20 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 70 —
 50 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 605 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 59 —
 4 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 94 —
 2 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 3 —
 3 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 5-5 —
 6 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 13-10 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 89 —
 8 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 5-12 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 15 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 18 —

R 470 11

Novos del e. 1143.
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 3 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 3-18 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 1-10 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 1-10 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 3 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 4-16 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 18 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 5-2 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 6 —
 12 ~~liber~~ ^{de pueris} a 20 k. — f. 2-8 —

R 519-15

Sire d'Amour l'es amour... [Faint handwritten text, likely a legal document or treaty, written in a cursive script.]

[Faint handwritten text at the bottom of the page, possibly a signature or date.]

L'agente Vesa del R. S. es a signore/

Devia. omniaque penitus/

Amo nouo es. con signe.

Coda leghone de lo ultimo dos affes mura
ambiz gualti. de lo ultimo mura gualti.

R 697 - 3 - B - u

Los Vecs. mura. 228 -
257 -

Los de mas libros - 291. 17. de los libros y R. zabalca a 10. -
362 de los libros zabalca a 10. 291. 17. -

Los gastos de este - 43. 62. 32. de los gastos de este -
697 32. de los gastos de este -

Los gastos de este - 43. 62. 32. de los gastos de este -
697 32. de los gastos de este -

Los gastos de este - 43. 62. 32. de los gastos de este -
697 32. de los gastos de este -

Los gastos de este - 43. 62. 32. de los gastos de este -
697 32. de los gastos de este -

Los gastos de este - 43. 62. 32. de los gastos de este -
697 32. de los gastos de este -

Al R. Sr. Casar Bauoni al. deu. N. gualti/

R. Sr. Casar Bauoni al. deu. N. gualti/

Ultima edicion con la cruxion e zaddition del R. Sr. Casar Bauoni

multo le s. V. de gualti aigo. e spectaro. senyanda z oranti a le s. V.

finc saur eugito adetti il no de sare ale cruxion e zaddition

corer de parte z dalle gualti gualti gualti gualti gualti gualti

mer gualti. gualti. Jo So richmandato al mio magliatore z gualti gualti gualti

ritatti delle magliate. Si piace a V. R. mandarmi le prove de

li magliatori famosi z lomo per u a per poterob il magliatore. fari

z ebe no no. gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti

in legna. Jo lo potato gualti al Con. il gualti gualti de gualti gualti

gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti

gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti

gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti

gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti gualti

Al R^{mo}. Sr. Lúpus Dozy & Hely^o al 12^o de Jan. 1894

En respuesta a la cuenta enviada en octubre de lo pasado. f 697. 9/1
dijo lo que se sigue / que el mayor de los dos rubros
Yo hallo que la cuenta enviada es la misma. f 566. 13/1
y el rubro de... quedan... f 80 11/10

El mayor de los dos rubros era f 697 13/2 ^{los fijos}
por el rubro eran redondos en f 566. 13/1

y v. m. cinco rubros mas. 8 florins sobre los
conatos de diez que se mandan para el pago
de los libros que nos se. Jellen en ninguna manera.

y el rubro

v. f. m. s. ^{de 2 por cada uno de los} dice que faltan por 26 florins

y que faltar es un rubro de 26 florins

de 26 florins
de 26 florins
de 26 florins
de 26 florins

f 31. 13/1

f 472. 12/9

f 503. 12/9
f 63. 11. 4/2

f 13/2

Al R^{mo}. Sr. Lúpus Dozy & Hely^o al 12^o de Jan. 1894

La suma de los dos rubros. f 697. 13/2
f 80. 11/10

de 26 florins f 114. 12/9
de 26 florins f 120. 11/10
de 26 florins f 130. 11/10
f 472. 12/9

de 26 florins f 99. 13. 4/2
de 26 florins f 31. 11. 9/1
de 26 florins f 62. 11. 15/1

1599.
Joh. S. Beil. Doctori Thome Napheles ad 5^o Jan. ^{1599.}

Idem Dominum Dne. quae a misisti ad ^{Hindler.} ~~Mylinum~~
iam ~~missam~~ ^{transmissam} ~~si alius quid~~
aliud a me curatum cupier R.D.T. ~~semper~~
paucissimum a additum habebit. Scripsi ^{omnes} alias
~~et per D. Reginaldum scribi rogavi ~~R.D.T.~~~~
alias. ^{me} ~~vix~~ ^{vix} stare novam editionem Promptuarij Muschis
plurimumque esse qui de sanctis amicum velint quia
R.T. ^{ad} ~~faculum~~ non habere intelligerent Colonia ubi

~~novissima impressorem~~ ~~et an Uerpie tam cito non~~
~~possent etone id novissimum impressionem~~
^{Habeat aliam impressorem} ~~si puenit~~ ~~habetur~~ ~~uno simul cum libro~~
sanctis omne absolute. ^{begni} ~~insular~~ ^{ex} ~~significat~~
minime reddidit hinc et ^{quod} ~~funditus~~ ^{fas} ~~imbit~~ ^{cor} ~~stris~~
si quid in ^{plurimum} ~~mutati~~ ^{Generibus} ~~R.D.T. qui~~
nova editione ^{annotatum} ~~exemp~~ ^{omittit} ~~pariter~~ ^{Anger}
vale. ^{Car idem} ~~R.T.~~ ^{mesz} R.T. ~~semper~~ ~~admissum~~ ^{pe}
vado. Antwerpia ^{inter} ~~venerunt~~.

Van den Keyser omme versey antwordt Dorch
aenged. Des brief van die ^{nu} Jaar a pucis is

des ghedien mit ons gelyck in gelyckheit in mit

was dat in een sijnre sijnre 1. Keyser van

al smetter versey op sine die sijnre versey

in ons versey omme sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons versey sijnre sijnre

alle sijnre sijnre sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

des ghedien mit ons sijnre sijnre sijnre

The first part of the paper is a list of names
 and titles, some of which are crossed out.
 The second part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The third part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The fourth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The fifth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The sixth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The seventh part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The eighth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The ninth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The tenth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.

The eleventh part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The twelfth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The thirteenth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The fourteenth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The fifteenth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The sixteenth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The seventeenth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The eighteenth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The nineteenth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.
 The twentieth part is a list of names and titles
 with some notes in the margin.

A Janibus maris... 1894

Monte... fai adu... vos par les mains du...
et si plaisir... Et me...
si long... Placet mihi...
facta de qua scriptisti... multo etiam gratior omnibus futuris...
liber ordine quo iam redactus est observato...
que V.S. purissime de la... et me...
Ime... et melius exit ad tempus...
ad luc... quam... in lucem emittere...
il se... et est...
fomes... alio...
que... la...
que... mis...
cain... dicit... que...

Mons... de... et...
aut...
mars 1897...

Clar... D. P...
Quid mihi...
esse...
mihi...
de...
itaque...
R... D...
fiat...
alij...
Alia...

Amantem meo...
virtutis...
quod...
Deus Spiritu...
XIII. continens...

Gerardus...

Hac Baltasar meus...
quid addam?...

21 - de. may 1894 at Jll^e Sr. filio Vltimo

Ille...
acque...
Sanctis...
in le...
occasione...
Baronio...
in sua...
fatto il debito...
assistenza...
deu...
fatto...
assistentia...
deu...
fatto...
assistentia...
deu...
fatto...
assistentia...

Essendo...
del...
questo...
per...
per...

73

A 1899 al 21. maggio del R. Gov. S. ¹ ~~Pravina~~
R. mo S. ² ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
Omo ³ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
Amali ⁴ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
cuansato, spettaw an ⁵ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
alcuni ⁶ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
S. ⁷ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
gall ⁸ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
no ⁹ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
La ¹⁰ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
patron ¹¹ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
no ¹² ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
me ¹³ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
mentione ¹⁴ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
fame ¹⁵ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
merito ¹⁶ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
Et non ¹⁷ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
liberamente ¹⁸ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~
fra ¹⁹ ~~di~~ ~~Pravina~~ ~~colombe~~ ~~di~~ ~~anfar~~ ~~di~~ ~~Pravina~~

Deus in nomine Amen. Thomas Cantuar. Ep. V. d. n. n. n. n. n.

Cum dicitur in scripturis sanctis quod deus est spiritus et non visibilis

et non tangibilis. Quod dicitur in libro Geneseos. Spiritus domini ambulabat super aquas.

Et in libro Ieremie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Sapientie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Ieremie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Sapientie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Ieremie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Sapientie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Ieremie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Sapientie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Ieremie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Sapientie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Ieremie. Spiritus domini in manu dei.

Et in libro Sapientie. Spiritus domini in manu dei.

B. A. Antam. a 6 Julij 1774. — / 1. ^{dup}

Hodie D. Leo⁷ Percius ^{exhibens} ~~inter~~ ^{et} ~~Car. D.T.~~ ^{et} ~~eadem~~ ^{et} ~~dicit~~ ^{et} ~~sent~~
cum parte prime operis meum et libro toadomin phibitia ^{Cap.}

D. P. ~~erubescit~~ / ~~hinc~~ ^{hinc} ~~istud~~ ^{istud} ~~liber~~ ^{liber} ~~tradit~~ ^{tradit}

~~per~~ ^{per} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~in~~ ⁱⁿ ~~super~~ ^{super} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~primus~~ ^{primus}
petitionem ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

~~in~~ ⁱⁿ ~~impressione~~ ^{impressione} ~~libri~~ ^{libri} ~~quod~~ ^{quod} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est} ~~liber~~ ^{liber} ~~est~~ ^{est}

Soud y staude fan volen vordurnde opulung
 vande 17^{en} may verkenninge in salich v. lue vordurnde
 stinck d' 15^{en} d' 16^{en} d' 17^{en} mede afgelede bouding
 d' 18^{en} wae ghandelt sijn sijn d' 19^{en} sijn d' 20^{en}
 d' 21^{en} d' 22^{en} d' 23^{en} d' 24^{en} d' 25^{en} d' 26^{en}
 d' 27^{en} d' 28^{en} d' 29^{en} d' 30^{en} d' 31^{en} d' 1^{en} d' 2^{en}
 d' 3^{en} d' 4^{en} d' 5^{en} d' 6^{en} d' 7^{en} d' 8^{en} d' 9^{en} d' 10^{en}
 d' 11^{en} d' 12^{en} d' 13^{en} d' 14^{en} d' 15^{en} d' 16^{en} d' 17^{en}
 d' 18^{en} d' 19^{en} d' 20^{en} d' 21^{en} d' 22^{en} d' 23^{en} d' 24^{en}
 d' 25^{en} d' 26^{en} d' 27^{en} d' 28^{en} d' 29^{en} d' 30^{en} d' 31^{en}
 d' 1^{en} d' 2^{en} d' 3^{en} d' 4^{en} d' 5^{en} d' 6^{en} d' 7^{en} d' 8^{en}
 d' 9^{en} d' 10^{en} d' 11^{en} d' 12^{en} d' 13^{en} d' 14^{en} d' 15^{en}
 d' 16^{en} d' 17^{en} d' 18^{en} d' 19^{en} d' 20^{en} d' 21^{en} d' 22^{en}
 d' 23^{en} d' 24^{en} d' 25^{en} d' 26^{en} d' 27^{en} d' 28^{en} d' 29^{en}
 d' 30^{en} d' 31^{en}

10^{en} verkenninge
vordurnde

11^{en} verkenninge
vordurnde

12^{en} verkenninge
vordurnde

13^{en} verkenninge
vordurnde

14^{en} verkenninge
vordurnde

15^{en} verkenninge
vordurnde

[Faint, mostly illegible handwritten text in French or a related language. The text is written in a cursive script and appears to be a historical document or a collection of notes. Some legible words and phrases include:]

... l'année de la fondation de la ville de...
... par le roi Louis le premier...
... le jour de la Pentecoste...
... l'année de la fondation de la ville de...
... par le roi Louis le premier...
... le jour de la Pentecoste...
... l'année de la fondation de la ville de...
... par le roi Louis le premier...
... le jour de la Pentecoste...
... l'année de la fondation de la ville de...
... par le roi Louis le premier...
... le jour de la Pentecoste...

[The text is heavily faded and difficult to decipher. There are several lines of text that appear to be repeated or are variations of the same theme.]

gas^{us} ~~de~~ ~~limit~~ ~~de~~ ~~legis~~. claus^{us} Dno Dofu^o Dno Jo. Clau^o

Non scisci ~~est~~ a longo tempore, nec etiam nuper cum
per filium mittentem ~~et~~ ~~fr~~ ~~fructu~~ ~~banij~~ ~~quoniam~~ ~~spem~~ ~~de~~ ~~ca~~
quidem de causa desubli quod ~~multis~~ ~~hanc~~ ~~parte~~ ~~et~~ ~~non~~
~~banij~~ ~~appropiisse~~ ~~et~~ ~~que~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~de~~ ~~negotio~~
R. V. de quo ad ipsam scripseram ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~
mum filium meum Leuanis ~~hanc~~ ~~a~~ ~~banio~~ ~~seu~~ ~~plac~~ ~~quod~~
a claus^{us} D. T. accepisse se scribit ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~
itay ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~
tamen ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~
S. b. ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~

Del Negotio del Deyno et Venexabile Dottore sacerdote
di Leuana, gia ne crestato avanti auisato, et Eufatto
de fo. tutto il mio potere, et quanto non possi di ~~certa~~ ~~maniera~~
si spera ottenersi per gratia. ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~
per mag^o R. Tab. ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~
se feruit. ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~
mag^o ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~
Et animo ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~
Arberia xv. ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~ ~~et~~ ~~quod~~ ~~significavit~~

[Faint, mostly illegible handwritten text, possibly bleed-through from the reverse side of the page.]

[The page contains approximately 25 lines of handwritten text in a cursive script, which is mirrored across the page. The text is largely illegible due to the angle and fading. Several lines are crossed out with horizontal lines. The handwriting is dense and fills most of the page area.]

Hofballi ac R^o Domini Januarii loana Garca u loana

82

quem Ill^{re} D^o Quem R^o D^o.

~~Ad~~ ~~Ill^{re} D^o Ill^{re} D^o Ill^{re} D^o Ill^{re} D^o Ill^{re} D^o~~
~~fructu Plantinis Ill^{re} D^o Ill^{re} D^o Ill^{re} D^o~~
~~et annis compluribus Ill^{re} D^o Ill^{re} D^o~~

Ad ~~fructu~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
ad autum ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
eadem ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~

Blasius ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
Regium Ac gyltypographum ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~

meritum ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~

cesarium ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
cuius liberalitate ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~

si unquam Plantinum tuum salutes tibi non ingratas
mor minus ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~

suscipere conatibus Boninolonic suo adesse. id te
regat dicitur tuis Plantinam ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~

Maximz principis nostri cuius aspectum ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
meola quam audissime ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
ac ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~

~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~
~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~ ~~ill^{re} D^o~~

[Faint, mostly illegible handwritten text, possibly bleed-through from the reverse side of the page.]

123. 2. 6pc $\frac{1}{2}$ wyl

R 30. 10 $\frac{3}{2}$

35. and yber 22ß

R 30 - 9 $\frac{3}{2}$
3. w. $\frac{3}{2}$

8. R - 4 10 w $\frac{3}{2}$

~~Handwritten text, heavily obscured by ink blots and bleed-through from the reverse side of the page.~~

Handwritten text at the bottom of the page, possibly a signature or a concluding note.

Handwritten text at the top of the page, possibly a date or header.

Handwritten text starting with a large initial 'C'.

Main body of handwritten text, consisting of approximately 18 lines. Several lines are crossed out with dark ink.

8^{mo} Cuythi auct. p. 18. 18. 18.

Maximas ago et habeo semper ^{meo} D. T. grat. de. ~~ma~~ tantu
 in me venientia. Bogardj Tenervalem admittenti sat, ne dicam
 pertociaciam, ~~admirari~~ ^{admirari} ~~quis~~ ^{quis} ~~non~~ ^{non} ~~potest~~ ^{potest} imo satis
 admirari nequeo. quod ^{duo} ~~de~~ ^{aud. sat} ~~doctum~~ ^{meu} ~~meu~~ ^{p. m.} ~~perisquente~~ ^{ius} ~~ius~~ ^{Scimlyi}
 Reyni ~~pudicis~~ ^{circu} ~~annu~~ ^{LXXVIII.} Si hoc verum, cur
~~ostima~~ ^{et} ~~vee~~ ^{logua} ~~ostima~~ ^{div} ~~ostima~~ ^{ac} ~~candi~~ ^{ca}
~~ditim~~ ^{virum} ~~per~~ ^{mittat} ~~me~~ ^{de} ~~defuncti~~ ^{logni} ~~non~~
~~logulus~~ ^{conuen}. Anno enim ~~LXXXIX~~ ¹⁶⁰⁰ vita discessit
~~sex~~ ^{viginti} ~~duobus~~ ^{circu} ~~annis~~ ^{hac} ~~alba~~ ^{orente}
~~re~~ ^{esta} ~~latuere~~ ^{non} ~~sed~~ ^{nunc} ~~sane~~ ^{credidissem}
~~halem~~ ^{de} ~~gardo~~ ^{annu}. Quid dicam nescis, intelligo ipsum
 ad modum egisse, ^{Pru} ^{di} ^{ctas}. ^{ex} ^{nesis} ^{nostro} ^{sc} ^{olashis}
~~libris~~ ^{Am} ^{missis} ^{ang} ^{uentur} ^{carior} ^{se} ^{ut} ^{tu} ^{multi} ^{dat} ^{uere}
~~per~~ ^{ex} ^{aud} ^{at} ^{fuch} ^{icet} ^{LXX} ⁷ ^{anne} ^{idem} ~~de~~
 me ~~sp~~ ^{me} ^{is} ^{si} ^{libris} ^{di} ^{les} ^{ad} ^{Ex} ^{amen} ^{venat} ^{non} ^{du} ^{bit}
 qui facile cognoscitur hac non aliunde quam ex meo
 invidia nasci. ~~Nunciam~~ ^{auditum} ~~hac~~ ^{libris} ^{quis} ^{desse} ^{faller}
~~quis~~ ^{Nemo} ^{enim} ^{est} ^{typographus} ^{qui} ^{non} ^{ab} ^{omni} ^{tempore} ^{ec}
^{no} ^{verit}, ^{si} ^{aliquid} ^{Privilegium} ^{concedatur} ^{secundum} ^{libris} ^{enim} ^{libris}
^{qualiter} ^{fama} ^{imp} ^{pri} ^a ^{typo} ^{ji} ^{posse} ^{si} ^{quis} ^{eundem} ^{alio}
^{quavis}, ^{fama} ^{invitetur} ^{romae} ^{Privilegium} ^{datum} ^{violenter}
^{et} ^{typographo} ^{qui} ^{maiori} ^{iam} ^{impressit} ^{primo} ^{admittit}
^{animum} ^{alijs} ^{fama} ^{imp} ^{rimendi} ^{qui} ^{se} ^{cessime} ^{prict}
^{voluntatem} ^{differt}, ^{donec} ^{chartam}, ^{modi} ^{rem} ^{aut}
^{aptissem} ^{obtinere} ^{possit}. itane miseri typographi
 fraudantur? si quid satis bene et tali ~~charta~~
 (quae ~~puberit~~ ^{his} ^{calamitate} ^{temporibus} ^{obtinere} ^{possent})

~~Handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page. The text is mirrored and largely illegible due to the bleed-through effect. Some words like "LXXIX" and "LXXX" are visible.~~

impeserunt, alius alio forme aut minus dante
~~subire excedere~~ ^{et} ut viliori pretio ~~de~~ det. / Iudicet
 ipse Boyardus anme iniuria Typographi fiat / dicat libere
 ego testaber curam Deo et hominibus nec unquam
 impressione missalium aut Breuiarium a sacro ~~plurimum~~
~~in~~ ~~aut~~ ~~one~~ ~~missalium~~ in lucem datam in his regionibus
 in lege distributam. sed statim Gallijs, Germania, Italia
 Hispanijs / si impressiones missalium et Breuiarium ab obitu
~~meo~~ ~~quos~~ ~~ad~~ ~~obitu~~ ~~de~~ ~~ceci~~ ~~parati~~ ~~penes~~ ~~me~~ ~~essent~~
 nec ad alias regiones ~~frances~~ ~~transmissi~~ ~~frances~~
 triginta annis et amplius recedere possint regionibus non
~~esse~~ ~~opus~~ / cogilet et Iudicet ipse Boyardus qui sit ^{quid}
 impressione librorum quos recedere deberet, ~~et~~ ^{quid} ~~dixit~~ ^{deficiat}
 singulis annis ~~aut~~ ~~quibus~~ ^{aut} ~~impressiones~~ ^{aut} ~~aliqua~~ ~~missalium~~
~~et~~ ~~Breuiarium~~ ~~quavis~~ ~~forma~~ ~~quid~~ ~~tandem~~ ~~excedendum~~ ~~ex~~
 is mihi? quia paulatim magna ~~medicorum~~ ~~et~~ ~~parua~~ ~~forma~~ ~~excedit~~
 pro moderate data et operationibus. Certe habet Boyardus scilicet
 quod excedat si velit sed videat ~~aut~~ ~~ipsum~~ ~~Planinius~~
 Typographi ~~esse~~ ~~velle~~ ^{et} ~~faciat~~ ^{ipse} ~~videat~~ / Ego me magis
 Deo opt. maximo Comiti Reipublice, prodesse studeo et
 studere quantum in me erit quantum poterit, si inimicorum
 conatus, meos deprimat quid faciam ~~et~~ ~~bea~~ ~~quam~~
 quod iam ~~facit~~ ~~dixi~~ ^{si} ~~in~~ ~~Deo~~ ~~omittendo~~, ~~agno~~ ~~scio~~
~~si~~ ~~aduersa~~ ~~et~~ ~~prospere~~ ~~que~~ ~~cum~~ ~~inimicis~~ ~~agno~~ ~~scio~~ ~~facio~~
 animo / ~~non~~ ~~inimicis~~ ~~tot~~ ~~preparando~~ ~~ad~~ ~~inimicis~~
 sed libros iam omnibus ~~esse~~ ~~non~~ ~~inimicis~~ ~~tot~~ ~~preparando~~ ~~ad~~ ~~inimicis~~
~~facit~~ ~~scit~~ ~~facit~~ ~~me~~ ~~hanc~~ ~~esse~~ ~~veram~~ ~~Christiana~~

tristitiam

87

pietatem obesse, ~~pro~~ imo velle. Intellegit credo
quid Typographus Romanus Antiquitatis, qui maxima vira
pecuniam ^{Antiquitatis} ~~acceperat~~ ^{pro} ~~offert~~ ^{offero} cessit, maximo cum debitis
nec aliam causam fuisse habemus intelligere potuimus
quam quod alij alia fime quidam non impresse
~~et~~ quos distraxerunt ~~et~~ suos, vendere non potuerit
solum ~~ne~~ nisi Antiquitatis, si Rogentibus alijs firmis ^{versandis} et
quos ⁱⁿ ~~penit~~ ~~me~~ ~~faci~~, et dicitur firmis singulis diebus
exordere ~~ut~~ ^{ad} ~~intor~~, ^{ut} quemadmodum ~~ut~~ fieri
solet fime diverse simul distrahi possint. ⁱⁿ ~~in~~ ^{dibus}
satisfiat. Nisi adesset invidiam, scit me impressisse
~~iam~~ ^{iam} non male in f, ^{sed non erat qui} ~~si~~ ~~facere~~ ~~vellet~~, ~~me~~ ~~non~~
~~erit~~ ipse exordere alia fime exilat, tunc videtur
si Bibliopole vellent. nequam aliquid deesset hunc librum
sed, duo exempl. ^{omne} audent et ante minus quem
Typographus refruare non potest, sed ad alias exones habent
Ima tamen ^{que} ~~quod~~ ~~de~~ ~~arbitrio~~ et ~~ad~~ ~~modum~~
quibus obedire ^{volo} ~~de~~ ~~be~~ ~~submitte~~, si iudicent
sombus pro arbitrio privilegia ~~imminu~~ esse debent
acquirant. sed hoc ^{pro} ~~est~~ ~~ut~~ ~~vide~~ ~~regis~~, minus
videtur. sine satisfactione si plures eadem exordat
viam si diversis firmis in characteribus, loquitur ^{nunc}
de libris in ~~reperantur~~ in quibus ^{quibus} ~~habent~~, quia si ~~facere~~
aliquis Typographus ^{ad} ~~intor~~ ^{et} ~~facere~~ ~~intor~~ ^{aut} ~~intor~~ ~~impudens~~
~~scip~~ ~~off~~ ~~ferre~~ ~~malis~~ ~~est~~ ~~min~~ ~~de~~ ~~pressu~~
Animo ^{quilibet} ~~et~~ ~~libri~~ ~~facere~~ ~~exord~~ ~~modo~~ ~~pro~~
minori ~~videtur~~ ~~possit~~, ~~idem~~ ~~et~~ ~~ego~~ ~~pastore~~

Handwritten text in a cursive script, likely a historical document or manuscript. The text is written on aged, yellowed paper and is oriented vertically. The script is dense and difficult to decipher due to its cursive nature and the fading of the ink. The text appears to be organized into several paragraphs, with some lines starting with capital letters. There are some markings that look like initials or small symbols interspersed within the text. The overall appearance is that of an old, well-used manuscript.

Handwritten text at the top of the page, possibly a title or header, written in a cursive script.

Main body of handwritten text, consisting of several lines of cursive script. The text is dense and appears to be a continuous passage, possibly a letter or a record. There are several instances of crossed-out lines, suggesting corrections or deletions.

Large blank area at the bottom of the page, showing the texture of the aged paper and some faint, illegible markings.

[Faint, mostly illegible handwritten text in a cursive script, likely a historical document or manuscript.]

ur 29 Julij 1576. J. Dnms. J. J. de d. Vclm. Pauli

(B. Lantierus)

90

~~mei~~ Lras gratias. Didi Mendosia Jabra ~~per~~ ^{R. D. de} ~~Legationem~~

occlusi. Vere animi tui in me effectum in yidem
perspexi, gras agunt, habeo ^{autem} semper.

de Gracia Corporis Canonici ^{Interrogationis} nescio quid sentiam

~~habes. cum videam tam~~ ~~esse~~ ~~rationes~~ ~~modicas~~

ideo ^{quod} ~~fundamentis~~ ~~robis~~ ~~verdunt~~ ~~et~~ ~~flumis~~ ~~in~~ ~~spul~~ ~~le~~ ~~sed~~

~~in~~ ~~plu~~ ~~regali~~ ~~maiori~~ ~~senior~~ ~~R.~~ ~~Ex~~ ~~com~~ ~~fess~~ ~~si~~ ~~cha~~

~~et~~ ~~in~~ ~~moderari~~ ~~de~~ ~~gracia~~ ~~habendo~~ ~~et~~ ~~tradi~~ ~~co~~ ~~faci~~ ~~ent~~

aliqui simul ⁱⁿ ~~omnibus~~ ~~tradi~~ ~~is~~ ^{qui} ~~h~~ ~~u~~ ~~ic~~ ~~u~~ ~~in~~ ~~Pr~~ ~~inceps~~ ~~prof~~ ~~at~~ ~~ur~~

~~ad~~ ~~com~~ ~~ma~~ ~~dit~~ ~~am~~ ~~et~~ ~~hab~~ ~~ent~~ ~~legationem~~ ~~omn~~ ~~in~~ ~~for~~

negotio ^{id} ~~huc~~ ~~igit~~. Gras ago de libello Ricadineye

missu quem ~~ante~~ ~~rem~~ ~~issam~~ ^{remittam} ~~mihi~~ ~~R. T.~~

cupiat ^{apud} ~~me~~ ^{relinere} ~~in~~ ~~du~~ ~~er~~ ~~am~~ ^{ammobras}

quo subyocendi scire offerar quod tamen ~~huic~~ ~~in~~ ~~re~~

memes aliquos ~~fuer~~ ~~futur~~ ~~non~~ ~~exp~~ ~~sim~~ ^{ob} ~~uor~~

~~et~~ ~~of~~ ~~fidem~~ ~~gr~~ ~~eam~~ ~~com~~ ~~aly~~ ~~im~~ ~~illis~~

dedit. Vale. R. de Dno, me meoz, et fanis ^{omne}

peye. referant R. T. D. ~~de~~ ~~Paul~~ ~~er~~ ~~ob~~ ~~his~~

et ^{cy} ~~Wey~~ ~~inter~~ ~~in~~ ~~ys~~ ~~cy~~ ~~curas~~ ~~in~~ ~~off~~ ~~Pl~~ ~~et~~ ~~y~~

et Cal. Augusti 1576.

Handwritten number: 44.107.274

H. Rubeo filio S. B.

Solut

1983

Tea felicem dicimus omnes qui tenasish cum
tuis padomun maris. de sine possas te.

minim felicitate

semper infelicem judicare. Deo Galtonde. gaudet

Et sunt gratia pro tanto hoc Beneficio

Vide re. tenere te inveni comittas. quando

reditem parare cogitaveris, sine comitatu re pat

vic iam edotus tibi prospicias. addimus de

Religionis ab inimico captis et abductis neque

in meta fuerunt, ~~liberasti~~ liberasti gratissime

advenere que nos liberaverunt. Saluta

Quos DD. istos dno anfrates tuos meo nomine quam

officionissime inter illos G. D. Decanum D. L. i. h. d.

et Robertum D. i. g. e. cum quo G. D. p. n. te intelligis

matres ~~fratres~~ ~~fratres~~ amicey. d. i. m. e. n.

te saluans congratulatur, tam prosperam

evagationem Divina assistente gratia quam

tibi adesse. semper et ubique adesse precamur.

Andreyre. xx. julij. 1481.

4. 8. 61. 66

[The page contains approximately 25 lines of handwritten text in a cursive script, likely from the 17th or 18th century. The text is written on aged, yellowed paper and is almost entirely illegible due to extreme fading and significant ink bleed-through from the reverse side of the page. The handwriting is dense and lacks clear spacing between words. There are several large, dark ink blotches and areas of heavy staining, particularly in the middle and lower sections of the page, which further obscure the original text. The overall appearance is that of a well-used but severely deteriorated historical document.]

Handwritten text in a cursive script, likely a historical document or letter. The text is written in dark ink on aged, yellowed paper. It begins with a large initial 'M' and contains several lines of dense, flowing script. The text is somewhat difficult to decipher due to the cursive style and some fading. There are some corrections and additions visible, particularly in the middle section where some words are crossed out and replaced. The document appears to be a personal or official communication from the late 15th or early 16th century.

as by mark 1597

Holo admodum dno P. Petrucio Carnitico
Auspice S. C. d. d. d.

^{R. S.} Accipi ^{D. D.} Summissimas tuas jultus paucos respondebo
Et ~~ad idendum~~ fasciolum ^{trax} ~~intere~~ Alfabeta ^{illam d. d. r. q. m. a.}
enocavit ~~in~~ ~~specimen~~ ~~mitte~~ ~~in~~ ~~addo~~ ~~non~~ ~~plures~~ ~~mittere~~
nec posses quia ipse ~~coriam~~ ~~non~~ ~~habeo~~ ~~et~~ ~~quomodo~~ ~~habere~~
possim ~~am~~ ~~quis~~ ~~fuisset~~ ~~dicto~~ ~~fas~~ ~~sed~~ ~~miror~~ ~~bonum~~ ~~illud~~ ~~fratrem~~
de quibuslibet ^{si} ^{uti} ^{vellet} ^{quod} ^{dignitatem} ^{qui} ⁱⁿ ^{mana} ^{pinguntur}
et ~~agantur~~ ~~multo~~ ~~in~~ ~~ipse~~ ~~carere~~ ~~aut~~ ~~periculum~~ ~~appereant~~ ~~et~~ ~~bus~~
expediantur ~~remittantur~~ ^{itaque} ~~neg~~ ~~quando~~ ~~ip~~ ~~ius~~ ~~fuere~~ ~~in~~
bis ~~terre~~ ~~eamdem~~ ~~non~~ ~~et~~ ~~alia~~ ~~de~~ ~~hinc~~ ~~memini~~ ~~non~~ ~~sine~~ ~~in~~ ~~omni~~
Vale. Q. de Dne ~~in~~ ~~mens~~ ~~per~~ ~~bus~~ ~~tuis~~ ~~apud~~ ~~deum~~ ~~in~~ ~~invenire~~ ~~dignare~~
H. Vespia

~~[Extensive section of crossed-out or very faint handwriting]~~

Ego ordinatus in D. Jo. Causis & Carol. D. r. h. k. ^{unbecomend}
 Soveret ad me filius suu dominu refinery velle vultandū quam ^{abg. q.}
 An. 1407 p. m. ~~in die~~ ^{scilicet} vultandū / Causam ipse cyrore quidam
 un. bestman in relationem ad Andri. d. ^{p. r.} ~~re~~ ^{p. r.} ~~re~~
 ut ainc ad ecclesiam statum ^{scribere} accl. r. e. r. quer. sibi splend. ipse
 nec dixerunt quidam ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 Louanij Causis ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 H. r. ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 mutationis sit / et ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 ita ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 Statutum firmu ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 pretere ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 Louanij pollin. erat se ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 aliquem ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 rent / ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 Rogo. Car. D. T. ut ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 doctum / ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
~~scribere~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 cum ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 X. ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 abb. ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 omnia ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere} ~~in die~~ ^{scribere}
 pia. / X. Apr. 1197. /

Clarius s. Theophrastus Doctri B. H. instans. 1797 ar 89
mau

Ad hunc clarum sententiam quae nulla est. Dicitur in fine
satis scilicet de Perisus quos dicitur habere. Quibus
satis scilicet de Perisus quos dicitur habere. Quibus
que sunt D.T. operet dymifirare. Cum etiam quod post dicitur

Cum typographi domestica inter quas et typographice ita me detinent ut
vix respiciam eas respondendi tempus suppresserit. Hinc
commodum est ut significem nos in dicitur exardendo aliquantulum supersedito
quia dicitur quodammodo (in qua incipit) recipere non futurus ob

scilicet dicitur se acceptum affirmitate statuere. Creolo a De Douze
intellexerit Dialiticum et Protericum ad nos perlatam, Grammaticam quam
perisus accepimus sicut dicitur in fine de mystico coniugationis dissipationis

quae dicitur in fine de mystico coniugationis dissipationis
significem quodammodo de quibusdam conjugationum. Quae Grammaticae addit
ante omnia origines verborum flandricum et Germanicum operum bene corripimus

scilicet de D.T. de Echairo gallico et Halino addendis, de coniugatione
suis hoc sicut dicitur aliquid addendum constat de coniugatione
brevis Grammaticae addit, ad a dolo quidem vire, elaborata de perisus

simul coniungitur coniungitur simul. Quibus dicitur dicitur
vire que ambo ambo, simul ad vultu et prefatione ad nos et
perisus, quibus finem tamquam quae decesse videtur. Hi consilio operis et
de perisus de Habit, et lineae ultime quae et. Ita etiam illud stare

facit sicut animal non etiam aliu indicat sicut quae stare inesse
Hicloris vire aliu finem habet et carne perisus sicut
concluditur, sicut in eade in eodem vultu aut creaturae nullam habent
de Incolatur sicut verbis // Rogny demeritque famularem vire

si vire. Vire, separatum exandi debet. Tibi aliguis abfolore
profigendus sicut, sicut in omnes et D.T. intelligat. Dialiticum et Protericum
simul coniungitur. Quibus dicitur in ipso titulo (profigendo) operi

hac cum confissemus de singulari D.T. Cum in summo
in ad seceris, indicavit D.T. de Perisus D.T. hoc indicanda ut sicut quod
fortum velit, et mentem aperiat sequemur vire id quod prolatu
insserit, Valeat Vale R.D. Pater me meogue Dnes Commodatus. ut sicut sicut

retinet sed sicut faveat vire, netno enim in sicut me prolatu

Handwritten marginal note on the left side of the page.

Main body of handwritten text in Dutch, containing a letter or document with various corrections and annotations.

Handwritten signature or name at the bottom right of the page.

a l'ist... d'ist... leuill

Lequel me ont... a l'ist... d'ist... leuill

ruy... d'ist... leuill

Lequel me ont... a l'ist... d'ist... leuill

l'ist... d'ist... leuill

Lequel me ont... a l'ist... d'ist... leuill

l'ist... d'ist... leuill

Lequel me ont... a l'ist... d'ist... leuill

el Rey D. Felipe IV. Duque de Anjou & Albany el 27
de abril 1689.

Yo el Rey de España D. Felipe V. de Navarra etc. etc. digo que
por el presente que V. M. ha mandado dar que se impriman
los quales que tenemos y halla que V. M. ha
dado a todo comando los que para el presente
se han mandado imprimir de 189. folios el planeta
y en esta obra se ha copiado de cuenta con la
tenya en mi libro Volume 5.º vase si se no
me responde en la fin y al fin conling con
separe siene a su s.º de lo el pasado que
de lo que adelante sera enviado sera letra
quente nueva si asi le sucesiore a su s.º
al qual aiso ^{obras} tambien que no pued. reprimir
de la impresion del libro de nombre de qual
me se ~~reprimen~~. por que como no veo medio de
poder hacer el papel que seria ^{mejor} oportuno
y me hago mal en lamina que no la puedo
servir en este rey como bien lo queria y me
parece que dese mejor que V. M. de lo de lo
de venida ~~imprimible~~ pues que tienen los
papeles a su gusto. ~~Las cosas~~. Que que aora
recabido la memoria de los poseores enviados y
que los libros siguieran con los ^{er} nominos que se han dado
Los otros de baronia no son a sabados. de imprimir
cuero que se ~~en~~ enviaron los 22 años lo pude
papel y los enquadernados. Desde del xero pasado
es enviado el libro de firmas. como laica venden
la memoria enviada y vosea si quiere. mas por ser
el precio de 30 s. reales en papel a la ciudad. Los catalogos
se van enviados con el ^{seu que} ~~no siendo~~ los ^{medios} ~~medios~~
del fin antes de la ~~parten~~. El libro de
lipsis de tubia se imprime de arabes dentro de
seis semanas. Y anexo el libro de Anales, y el
del de yanue ~~se~~ es sobre la España con el tiempo
Curso en la entrada del duque de Anjou en Anjou. a quien Dios

Señor de la Plaza de Armas de Madrid.

per desideria de intendere si ha trovato H^o e^o e^o secondo
le liste mandate et si la balle e^o state aperte nelle
presenti de V. H^o S. a la quale J^omittente mi
richiedo.

Esimo de Namur e^o l'ordine il libro delli ^{Kalali satry} Amali belgia
delli quali me mandate con altri alcuni nuovi an^o e^o balle

als e^o l'ordine e^o l'ordine / al 27^o mai

M^o l'ordine dopo le ultime de V. S. me se scritte an^o e^o gli
me mandate il ^{ms.} con l'ordine ^{nelle glie me ne sono V. S. de l'ordine} e^o l'ordine an^o e^o l'ordine.

Cinquecento e^o se^off^o e^o due scarse / sup^o me mandate si dopo se
fatto fine an^o la funzione anno diceva che era interminata
e^o finire an^o e^o l'ordine, et che cosa talia dopo pagato
dopo de me mandate detto il^o. Il^o H^o S. di Namur
me dice che erano venuti domandare ale sus^o e^o
il poco de la V^o balle me se scritte an^o e^o gli
e^o l'ordine e^o si io non face^o niente, che vendeva li d'ordine
e^o l'ordine e^o me mandate. Come domo ad^o e^o l'ordine e^o l'ordine, ma de
le balle a^o e^o l'ordine quello che hanno de borse
il detto H^o S. de^o l'ordine de V. S. e^o l'ordine
de mandate quello e^o l'ordine an^o e^o gli
si non e^o l'ordine e^o l'ordine V. S. mandate H^o e^o l'ordine
de primo de balle e^o l'ordine e^o l'ordine e^o l'ordine
con la quodam la piu expediente de farce l'ordine.
Et si posso qualche cosa de ogni balle librande
d'ordine e^o l'ordine.

Scilicet Clar^{mo} D. D. Henrico Cuyohi S. Theologiae Doctori et
Episcopo Luxemburgensi D^{no}. S. P.

Ignoscat R^{ma} D. I. si scripto meo eam interpellem. Vocant
me possessorem tituli Jesu ut ~~me~~ ⁱⁿ me intelligerent quid de
iure ^{meo} imprimendorum Billiarum dussaliu^m et de benedictu^m cognosce-
rent. ostendi locus meas quas ante annos a Regia m^{te} in-
utroque consilio impetravi, ostendi has infimatioms factas
eodem tempore. Similis Billiaris inter quos de Heerbergius
qui tunc ^{venit} in taberna ^{secundum dicitur} mea ^{non opus}
fuisse ^{aliquis infimatus} quae abunde satis haberet quod imprime-
ret etiam si faltem in messam alienam non immittet-
ret. Scripsi abunde ad Clar^{mo} D. M. X. Corium. v. 7.

C'este lettre pour dire le quel de la mort de la dite de France
messire Louis de France seigneur de Guyenne et d'Aquitaine
par son dernier testament a fait et ordonne par son testament
de faire et accomplir toutes les choses contenues en son testament
et de lui donner l'administration de son royaume de France
pendant sa minorite et de lui donner pour regent et gouverneur
de France messire Louis de Foix de la maison de Foix.

Et de lui donner pour regent et gouverneur de Guyenne et d'Aquitaine
messire Louis de Foix de la maison de Foix et de lui donner
pour regent et gouverneur de Castille messire Jean de Foix
de la maison de Foix et de lui donner pour regent et gouverneur
de Catalogne messire Jean de Foix de la maison de Foix.

Et de lui donner pour regent et gouverneur de Navarre
messire Louis de Foix de la maison de Foix et de lui donner
pour regent et gouverneur de Provence messire Louis de Foix
de la maison de Foix et de lui donner pour regent et gouverneur
de Sardaigne messire Louis de Foix de la maison de Foix.

Et de lui donner pour regent et gouverneur de Corse
messire Louis de Foix de la maison de Foix et de lui donner
pour regent et gouverneur de Sicile messire Louis de Foix
de la maison de Foix et de lui donner pour regent et gouverneur
de Sardaigne messire Louis de Foix de la maison de Foix.

Et de lui donner pour regent et gouverneur de Sardaigne
messire Louis de Foix de la maison de Foix et de lui donner
pour regent et gouverneur de Sardaigne messire Louis de Foix
de la maison de Foix et de lui donner pour regent et gouverneur
de Sardaigne messire Louis de Foix de la maison de Foix.

Et de lui donner pour regent et gouverneur de Sardaigne
messire Louis de Foix de la maison de Foix et de lui donner
pour regent et gouverneur de Sardaigne messire Louis de Foix
de la maison de Foix et de lui donner pour regent et gouverneur
de Sardaigne messire Louis de Foix de la maison de Foix.

114

[Faint, mostly illegible handwriting in the upper section of the page.]

[Faint handwriting in the lower section of the page, including several lines that appear to be crossed out or heavily faded.]

V. m. per causas que de todo lo que de Salazar
entonces que sea resoluído sera embiado. porque
como digo no puedo saber los que de se temen en otros
^{los que se embien} se pudieran fallar quando V. m. mandare que
se embien.

~~La rassa~~ del soldado Juan de Castañeda V. m. entienda
que y los premios seran aquellos aloneros
a un año al año de vender porque V. m. sabe
de este case como de granada y. Sin a que us cap
y si se fuesse de imprimir los de sus
coterian mas de ciento. Juan de Castañeda, es un
pauca de años con un soldado el. ~~curados~~
del castillo de Amers.

A Juan Boyde. arz. n. de Abril 1596.
Que he y en un día de Amers a los doblados de
fines de un día.
Que los justos en esta parte se faga a un año de lo mal
de. Comos de logre los días de un día de un día.
Que una vez de un día de un día de un día de un día
dura que de un día de un día de un día de un día.
Cada una de un día de un día de un día de un día de un día
finer a un día de un día de un día de un día de un día

Wann der Herr mit uns gedenkt...
wir, der Herr ist uns...
Herrn, der Herr ist uns...

Handwritten marginal notes on the left side of the page.

Wann die ich...
Herrn, der Herr ist uns...
Herrn, der Herr ist uns...

Handwritten marginal notes on the left side of the page.

Herrn, der Herr ist uns...
Herrn, der Herr ist uns...
Herrn, der Herr ist uns...
Herrn, der Herr ist uns...

Herrn, der Herr ist uns...
Herrn, der Herr ist uns...
Herrn, der Herr ist uns...
Herrn, der Herr ist uns...

Extremely faint handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

Et Rhenus qui per Rhodanum cursum ducit orientem

Et est superius Rhodanus qui in Rhodano qui in Rhodano

subiungitur ad Rhodanum qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

in Rhodano qui in Rhodano qui in Rhodano

St. Belgion natus filius.

A

119

Hic ^{me} filii me matrem tuam fuerit procer summe ~~caute~~
 exhilarasti, his tuis, felicem annu perando, me inquam maxime
 oblectantur ~~equo~~ ^{tuo} exijs ~~cu~~ ^{no} ~~so~~ ^{ram} ~~hinc~~ ^{tunc} ~~de~~ ^{notas} ~~has~~ ^{tray}
 ad Deum ~~praxer~~ ^{praxer} quibus ~~te~~ ^{tray} ~~studia~~ ~~in~~ ~~me~~ ⁱⁿ ~~me~~ ^{gub}
 nari, ~~amendas~~ ^{amendas} at ~~de~~ ^{uicis} ~~diccionem~~ ^{tu} ~~studia~~ ~~me
 tuam ~~per~~ ^{fidem} ~~aliquid~~ ^{aliquid} ~~Maxim~~ ^{Maxim} ~~Deu~~ ^{Deu} ~~amendas~~~~

ita, ~~ita~~ ^{perye} ~~fili~~ ^{ne} ~~aberrabi~~ ^{poteris}. ~~de~~ ^{mutati} ~~one~~
~~si~~ ^{nun} ~~quis~~ ^{am} ~~am~~ ^{icere} ~~est~~ ^{qui} ~~gradue~~ ^{possit}, si ~~deu~~
 concesserit ~~ut~~ ^{gradum} ~~accipias~~ ~~hoc~~ ~~ut~~ ^{ut} ~~fr~~ ^{fr}
 tunc ~~confilium~~ ^{ab} ~~ipso~~ ^{Deo} ~~tunc~~, sed ~~in~~ ^{ino} ~~de~~ ^{ruo} ~~mit~~ ^{tae}

~~om~~ ⁿⁱ ~~bus~~ ^{qui} ~~te~~ ^{no} ~~ru~~ ^t ~~re~~ ^{gnid} ~~et~~ ⁱⁿ ~~stitu~~ ^{tum} ~~audi~~
 uerit. ~~perye~~ ^{rogare} ~~Deum~~ ^{ne} ~~dubito~~ ^{quin} ~~semper~~ ^{si}
~~tibi~~ ^{ad} ~~futurus~~. ~~Hec~~ ^{pauci} ~~quia~~ ^{iam} ~~Lucius~~ ^{dis} ~~adit~~,
~~et~~ ^{porta} ~~clauduntur~~. ~~sed~~ ^{add} ~~hoc~~ ^{ore} ~~et~~ ^{lana}
~~mittere~~ ^{qualem} ~~videbis~~ ^{quam} ~~ap~~ ^{am} ~~a~~ ^{Patre} ~~accep~~ ^{ti}
~~seruabis~~, ~~num~~ ^{ulos} ~~ad~~ ⁱⁿ ~~uoc~~ ^{os} ~~in~~ ^{du} ~~er~~ ^{es} ~~et~~ ^{ne} ~~cessari~~
~~quia~~ ^{drem} ~~re~~ ^{rum} ~~in~~ ^{ist} ~~are~~ ^{me} ~~mineram~~. ~~Deu~~ ^{salu} ~~toro~~.
 Annu ~~tu~~ ^{tibi} ~~tulere~~ ^{dy} ~~netur~~ ^{lici} ~~om~~ ^g ~~studia~~ ^{pr} ~~gru~~

Je s' de de l'ordonnance de monseigneur l'archevêque de Bourges
de l'année 1564

Monsieur le Cardinal de Bourges
de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564

de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564

de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564

de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564
de l'ordonnance de l'année 1564

M. Murchay 17^s sept. 1600.

ingultra d. is natus natus d. h. 17^s

Hodie circa prandium accepi tuas, statim scripsi etiam
 ad D. R. Wanders, gratias ago de oblatu tibi favore, ^{quo} ^{ex anno} ^{causa}
 tuam ^{comendo}. Deius scilicet quod saluberrimum erit, si
 non obtinueris, saltem tunc magis immotueris is hi
 oray natus qui alias iuare poterit tu filii d. m.
 Glo. ^{te} committe id quod (non dubito) facies. Mater
 induisit aliam et sudare mittit, indusi aureos, ^{quos}
 oridelis et sospiti salffarias ante discessu ⁱⁿ ^{quere}
 nis Bibliopulari interpellare quia circa natalem
 se d. m. verpa ^{venturos} ^{scilicet} ⁶ ^{venit} ^{terre} ^{quarto}
 citius, ^{vide} ^{vile} ^{pericula} ^{at} ^{tingit} ^{ubi} ^{scilicet} ^{pro} ^{terris}
 meis Vale filii, Mater, fratres, sorores te salulant. Ut
 et d. m. amici ^{quos} ^{facere} ^{et} ^{quos} ^{per} ^{tibi} ^{de} ^{curant} ^{mi}

Ambergue 17. Sept. 1600.

Hucus nihil proficere. Hodie itaque dies
 erit martis priusquam eas accipere poteris
 Tu interea quod facere facies credimus
 nec d. m. tenendum. Deius p. conidit spero

[Faint, mostly illegible handwriting in the lower section of the page, possibly bleed-through or a second draft.]

noscam venisse, ubi cum filius meus & Mchgr
 tunc presens esset dixit interrogavit nu non
 velle compellere ad impetrandum Canonatum
 Gregorie Vasartem ^{sed} ego ignorans eorum quae dicto
 fuissent (quia me absente contigerat) subire
 fui admiratus cum sepe dicitis filius ^{induc} instanter
 (eodem die circa vespere) a me peteret veniam
 proficiscendi Compellens eum de causa, cumque dissuadere
 conarer vidi me nihil impetare potuisse, inter
 alia dixi hoc nu ita perturbante agenda ^{loguere}
 Dixi C^o P. de Grassis (qui iam hoc ^{id est} marimum induxerat)
 respondit hoc non esse consultum ^{ac} ~~com~~ ^{ac} huiusmodi
 negotio requiritur festinationem, priusquam elucescat
 amplexibus, immo se agitare quod C^o de Grassis
 pro se ^{id est} impuleret petere, & tunc peteret (inguit) regu
 ne subterfugium profuturum queratur, quia et ego
 quamquam velim parentibus non tam onerosus
 esse, nec unquam promovendi mihi edulo agamus,
 Et et similia verba referunt ^{hunc} cum ~~mi~~ modestia
 et ~~terrone~~ profectum de regere non potuit,
 cum iam ^{me} ~~me~~ ^{non} ^{existenti} ^{idem} ^{matri}
 significasset, que ^{non} ^{convenibat}. Habes
 R.P. rem ^{te} ^{con} ^{triguit}, ego ne ^{videre} ^{somnium}
 fiam non gub. ^{quam} ^{de} ^{minu} ^{ex} ^{cepti}) ac perturbatione
 evitavimus) ^{quam} ^{nullam} ^{impem} ^{de} ^{pelle} ^{de} ^{pelle}
 mensibus ^{permittimus} quid admodum ^{potui} con
 defendi ac profectum ^{permitti} ^{quatenus} aut
 quatuor ~~die~~ ^{diem} ^{futura} ^{ar} ^{ebat} / Hic sciebat
 misericordis suis se mansurum ^{festis}. Si Natalis ^{Bund}
 lae dubitationis sui causa, rogo P. Deum, talis eum
 qualis ^{ex} ^{opto}. Est ^{ubi} ^{et} ^{scribit} ^{et} ^{scribit} ⁱⁿ ^{exponit}

H. ar. h. h.
 g. i. i. s. s. e.

sat
 n. i. m. i. u. m.

nimis liberalis; et hoc ipse trahet quod cognoscas
 nos (laus Deo mercaturam ^{liberis} abundantem) pecuniarum pecunia
 semper laborantes, ~~de qua dicitur~~ scio R. T. non admiratur
 cum cognoscit me singulis sed donatibus quicquid occidere
 per se operariis typographis, de quibus, miseris et
 miserabilibus pagis numerare. ~~quod dicitur~~ ~~occurrere~~ ~~per se~~
 ea est etiam causa quod velle sibi ~~per se~~ ~~ut~~
 sublevarer omni ~~sublevarer~~ Hinc ego R. P. T.
 ut ~~ipse~~ filii numered gremi ut semper in
 hoc se stituerat se qui, rationem laborar
 arguerendi aut male superioribus.

[Faint, mostly illegible handwriting in the lower half of the page, likely bleed-through from the reverse side.]

Et d'icelle par luy adresser lequel se portit d'oyse
 mal... (sup) qui me baris par les si...
 les x florins... (sup) par le...
 que... Guillaume qui... (sup) et...
 mes... Turgim me... (sup) et...
 re... (sup) et... (sup) et...
 si... (sup) et... (sup) et...
 d'icelle... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...

Et l'eluy qui me... (sup) et... (sup) et...
 d'icelle... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...
 que... (sup) et... (sup) et...

et...
 avec

Nos se montret par ad sym nup
 les gullez fuy rymed atus loline & simli d'apientia
 se aduicta qui me ~~par~~ me vint ~~aus~~ ~~me~~ ~~me~~
 de pumie impime ~~ad~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~
 les gullez fuy ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~
 into rime ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~
 pumie & ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~
 me hinc v. s. ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~
 au pumie ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~
 pumie de me hinc & ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~
 pumie ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~ ~~me~~
 regius surru faisant fin

le 20 de Jan.

Berne de l'ore flautin med van lano de. biche
 l'ordon de flamin

de 20 daller	R 60
de 20 daller	R 190
de 20 daller	R 20
de 20 daller	R 22 w
de 20 daller	R 30
de 20 daller	R 8. 15
	R 81. 5
	10. 15
	300

derio auiso di quello de il d' Escabre Laura
puy d'ad v. k. d'aprili . 19. legli e adan
al suo arrivo / Et com' d'io / ~~o scritto p' M~~
e mie etae non c'eri di p'fiorare d'una de
Cyse mandando de essere si voglia ~~de~~ in le
sue recanta de fueri ju le payaro in Amelle
anno me d'adunax / che io vedo (c'agi d'ette sia
a V. K. sola) de il Piscatore non fa il debito com' e
deveria mandare me lo scatto, ni mandare il mio
cont' p' in velle mandare / non sapendo de cose
de Julia payaro non p' mio d' / p' com' d'io non
c'eri p' attendersi a lui / poi se non fa altro
effetto d'anni / Et p' il piu sicuro sera q' si V. K.
~~in ogni suo b' d'io~~ ⁱⁿ negli denari de qualsun' in Roma
p' essere payati in Anversa / com' ju mi son com' d'io
de V. K. non Laura ricevuta le mie, sonedi l'anno
suspensione de le mie cre ~~deveria~~ esse retenta p'
qualcun' igli p'esse de ~~il d'io~~ p'io e auiso de
qualcun' prebenda de pulscipitare et de vrellim
de nunciare ad / come ju non so se imaginare
openare ~~il d'io~~ ⁱⁿ e intavento quando il mio d'io
de grassis stava in Roma / Oneste v'ano sotto aperta
de l'anno ~~de l'indio~~ / mandarme si Lavette tiorial
altu in Roma ~~al d'io~~ / posso indirizzare le mie p' V. K.
legli non pensi de non d'anno soliti ogni giorno
di la salute sua, et de labia' recant' grand' d'io
di vivere ~~recant'~~ visho p'le sue la sua mal contentessa
Et non essendo p' altro /

Il suo ~~mandato~~ ^{mandato} mandato a p're als
non Laura in scissione e ridonem esse indirizzato /

Jo. Henrico Henrico

Summis apud vos Delictis pro Jo. Henrico
injustis excois ~~Excois~~ Devis
Sereatur nobis ac p[ro]p[ri]o supplicat[ur] exaudire
dignetur. De rebus publicis Berolens[is] et
Mendanis, in ~~Gallemis~~ ~~Lyons~~ audimus. siquid
Clementis nobis significat archidiaconus et L. T. in
cui memores donemus. ac Deum regem et d[omi]ni
nobis et meo. X[rist]i in ista confessione dignetur
K[on]st[anz] 29 Julij 1525

191

[Faint, mostly illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, mostly illegible handwritten text at the bottom of the page.]

Ilmo ac *Rmo* Domino Mattia Stouo Dei Et Apostolice
Sedis gratia Archiepiscopo Medlimentensi.

Remitto *Ilmo* ac *Rmo* Antides. Provisionale ^{hoc} quod
R. D. T. ad me manuscriptum miserat *R. D. T.* nunc typis
notis excusum ~~Spem~~ ^{Ad hunc} omnem operam ^{dedimus}
ut ad *Ilmo* ac *R. D. T.* podire possit. ~~Spem~~ ^{firmam}
~~sequenti~~ exemplar sequenti ^{firmam} ~~Spem~~ ^{firmam} ~~itaque~~ ^{firmam}
~~non duplicatum~~ ^{Cancip} ~~ne~~ ⁱⁿ ~~trinitate~~ ⁱⁿ ~~Christiana~~ ^{Christiana}
~~modum~~ ^{si} ~~quid~~ ^{postea} ~~in~~ ^{ceremonialis} ~~humano~~
nouq ~~quod~~ ⁱⁿ ~~audimus~~ ^{observatum} ~~et~~
ad ⁱⁿ ~~editio~~ ^{altera} ~~sub~~ ^{sub}
stitutum ~~est~~ ^{mandatum} ~~illud~~ ^{quod} ~~est~~ ^{quam} ~~tamen~~
si ~~ipso~~ ^{ipse} ~~non~~ ^{fecerit} ~~Deum~~ ^{etiam} ~~longerum~~ ^{no}
cesserit ~~facient~~ ^{Spem} ~~filii~~ ^{quod} ~~presubunt~~ ^{illam}
~~filii~~ ^{filii} ~~sub~~ ^{sub} ~~operam~~ ^{operam}
ⁱⁿ ~~Catholicis~~ ^{Religionis} ~~subsidiis~~ ^{subsidiis}
~~seculis~~ ^{sub} ~~operam~~ ^{operam}
ⁱⁿ ~~id~~ ^{id} ~~ut~~ ^{faciant}
Deum ^{Opt.} ~~Max.~~ ^{rogō.} ~~Ilmo~~ ^{R. D. T.} ~~ut~~ ^{ut}
Jac. ^{Opellam} ^{quod} ^{videtur} ^{receptam} ^{Sebe}
^{Plantiniana} ^{officinam} ^{suam} ^{ergo} ^{intra} ^{plurimum}
^{et} ^{multum} ^{de} ^{tempore} ^{suam} ^{per} ^{signetur}. Vale *Ilmo*
^{et} ^{R. D. T.} ^{Ecclia} ^{Presul} ^{ac} ^{die} ^{ho} ^{Reg.} ^{ina} ^{et}
annus ^{Vicag.} ^{Deum}

